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 )2015بر فمنو  17( 1437صفر  5

        الثام/ةالثام/ةالثام/ةالثام/ة    الجلسةالجلسةالجلسةالجلسةمحضر محضر محضر محضر 

  ).2015 برفمنو  17( 1437 صفر 5الثلا5ء : التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ

  .الخليفة الثاني EلرئDس، عبد الإلاه الحلوطيالمس�شار الس;يد : الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة
ساOة وإثنان وثلاثون دقIقة، ابتاء من الساOة الرابعة واLقIقة :التوقIتالتوقIتالتوقIتالتوقIت

  .الثالثة والخمسين بعد الزوال
  .ةيئ] الشفه م/اقشة اXٔس;  ::::Yدول اXٔعمالYدول اXٔعمالYدول اXٔعمالYدول اXٔعمال

--------------------------------------------        

        ::::رئDس الجلسةرئDس الجلسةرئDس الجلسةرئDس الجلسة    ،،،،ه الحلوطيه الحلوطيه الحلوطيه الحلوطيلالالالاالس;يد عبد الإ الس;يد عبد الإ الس;يد عبد الإ الس;يد عبد الإ 
        ....gسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Oلى ٔ�شرف المرسلينgسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Oلى ٔ�شرف المرسلينgسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Oلى ٔ�شرف المرسلينgسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Oلى ٔ�شرف المرسلين

�تلو Oلى مسامع السادة الحضور بيان  ،وقlل بداية ٔ�شغال الجلسةٔ
ابية التي اس;تهدفت صادر عن مجلس المس�شار�ن gشrنٔ الهجمات الإره

  :بعض اLول الصديقة
Oلى إ|ر الهجمات الإرهابية الش}Iعة التي شهدتها العاصمة الفرxس;ية "

�ر�س يوم الجمعة الماضية، وكذا ما جرى من اعتداءات إرهابية في م/اطق 
وب�ان ٔ�خرى شقIقة وصديقة، ومنها التف�يرات اXثمٓة التي هزت الحي 

بيروت، والتي �لفت عشرات الق�لى وم�ات  الجنوبي Eلعاصمة اEلبنانية
الجر� من المدنيين ا�Xٔر�ء، فإن مجلس المس�شار�ن في المملكة المغربية 
يعرب عن إدانته القوية والشديدة لهذه اXٔفعال الإرهابية اLن�Dة التي تنrىٔ 
عن دي}/ا الإسلامي الحنيف بتعا�يمه السم�ة وقيمه وم�� السامIة، وت�/افى مع 

  . لقيم الاxٕسانية والمبادئ والمثل الحضارية واLي}Iة وا�XٔلاقIةكل ا
وبهذه المناس;بة ا�Xٔيمة يتقدم مجلس المس�شار�ن بعبارات العزاء والمواساة 
إلى جميع ٔ�سر الض�ا� ا�Xٔر�ء ا£�ن ٔ�ودت بهم هذه العمليات الإرهابية 

   .الوحش;ية، سواء فوق التراب الفرxسي ٔ�و في قلب لبنان الشقIق
ونعرب في مجلس المس�شار�ن عن تضام/نا مع كل من الشعب الفرxسي 
والشعب اEلبناني في هذه المحن العصيبة، مؤكد�ن انخراطنا في كافة 
المبادرات اLولية التي °س;تهدف محاربة �فٓة الإرهاب وموا¯ة تبعاته 
وانعكاساته، والسعي اليقظ واLؤوب نحو المزيد من تجفIف ينابيعه 

  . ؤ�س;بابهومصادره 
وبهذه المناس;بة فإن مجلس المس�شار�ن يدعو جميع المؤسسات البرلمانية 

ضاعفة الجهود الرامIة إلى مجابهة هذه اXٔفعال اLولية إلى المزيد من اليقظة ومُ 
الإرهابية الجبانة والخطيرة، ووضع كافة اXلٓيات والبرامج و¸ستراتيجيات 

   ".Iف م/ابع الإرهابف التي من شrنهٔا تج 
        ....2015201520152015نونبر نونبر نونبر نونبر     17171717مجلس المس�شار�ن، الر�ط، الثلا5ء مجلس المس�شار�ن، الر�ط، الثلا5ء مجلس المس�شار�ن، الر�ط، الثلا5ء مجلس المس�شار�ن، الر�ط، الثلا5ء 

  .ؤ�Oلن عن اف�تاح الجلسة الخاصة �Xٔس;ئ] الشفهية
  ،السادة الوزراء المحترمونالسادة الوزراء المحترمونالسادة الوزراء المحترمونالسادة الوزراء المحترمون

        الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،
من اLس;تور ووفقا لمق�ضيات النظام اLا�لي  100عملا بrحٔكام الفصل 

هذه الجلسة Xٔس;ئ] السادة Áلس المس�شار�ن، يخصص اÁلس 
  . المس�شار�ن ؤ�جوبة الحكومة Oليها

وقlل الشروع في تناول اXٔس;ئ] الشفهية المدرYة في Yدول اXٔعمال، 
�عطي الكلمة Eلس;يد اXٔمين لإطلاع اÁلس Oلى ما Yد من مراسلات ٔ

  .واOٕلاÇت، الكلمة Eلس;يد اXٔمين

        ::::الس;يد ٔ�حمد لخريف، ٔ�مين اÁلسالس;يد ٔ�حمد لخريف، ٔ�مين اÁلسالس;يد ٔ�حمد لخريف، ٔ�مين اÁلسالس;يد ٔ�حمد لخريف، ٔ�مين اÁلس
        ....رئDسرئDسرئDسرئDسشكرا الس;يد الشكرا الس;يد الشكرا الس;يد الشكرا الس;يد ال
        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،

  ،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمينالس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمينالس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمينالس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين
  :نعلن في هذه الجلسة عن توصل اÁلس من مجلس النواب ب

يقضي بمنع اÌXٔياس من مادة البلاس�Iك  77.15مشروع قانون رقم   - 1

  واس;تيرادها وتصد�رها و°سويقها واس;تعمالها؛

 01.00قانون رقم بتغيير وÑتميم ٔ�حكام ال 45.15مشروع قانون رقم  - 2
ظهير الشريف رقم المتعلق ب�/ظيم التعليم العالي الصادر ب�/فIذ ال 

والظهير ) 2000ماي  19( 1421صفر  15 بتاريخ 1.00.199
 1395شوال  10الصادر في  1.75.398الشريف بمثابة قانون رقم 

المتعلق ٕ�Øداث الجامعات وgسن ٔ�حكام ) 1975ٔ�كتو�ر  16(
  �اصة؛

  .E2016لس;نة المالية  70.15المالية رقم  مشروع قانون - 3

، 2015نوفمبر  17و�ل}س;بة لعدد اXٔس;ئ] المتوصل بها إلى Ùاية يوم الثلا5ء 
  .سؤ¸ شفو� 103فهÚي 

  .والسلام Oليكم ورحمة الله

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . شكرا الس;يد اXٔمينشكرا الس;يد اXٔمينشكرا الس;يد اXٔمينشكرا الس;يد اXٔمين

ز�ر xس;تهل Yدول ٔ�عمال هذه الجلسة �Xٔس;ئ] اXنٓية المو¯ة Eلس;يد و 
التربية الوطنية، وهي ٔ�س;ئ] Ñتميز بوØدة موضوعها، لهذا س;نعرضها دفعة 

  .واØدة
، الكلمة "اح��اج اXٔساتذة المتدربين" :السؤال اXنيٓ اXٔول موضوOه

  .ØXٔد السادة المس�شار�ن من الفريق ¸س;تقلالي لتقديم السؤال

        ::::المس�شارة الس;يدة �ديجة الزوميالمس�شارة الس;يدة �ديجة الزوميالمس�شارة الس;يدة �ديجة الزوميالمس�شارة الس;يدة �ديجة الزومي
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        ....، الإخوة المس�شارون، الإخوة المس�شارون، الإخوة المس�شارون، الإخوة المس�شاروناXٔخواتاXٔخواتاXٔخواتاXٔخوات
        ....الس;يد الوز�رالس;يد الوز�رالس;يد الوز�رالس;يد الوز�ر

إننا âرى اليوم المراكز الجهوية Eلتربية والتكو�ن تعDش Oلى إيقاOات 
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اح��اYات قوية، بل ٔ�Oلنت عن قرارات خطيرة، وهي قرار المقاطعة 
  .الشام] والمف�وØة Eلتداريب

 ُÑ رى، الس;يد الوز�ر، ما هي الخطوات التي اتخذتموها م/ذ بداية هذه
اYات؟ وما هي الإجراءات التي س��åذها الحكومة لاOٕادة اXٔمور ¸ح��

  إلى نصابها؟
  .وشكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
اح��اYات اXٔساتذة المتدربين �لمراكز "السؤال اXنيٓ الثاني موضوOه 

، الكلمة ØXٔد السادة المس�شار�ن من فريق "الجهوية Eلتربية والتكو�ن
  .لاXٔصاè والمعاصرة لتقديم السؤا

        ::::عبد الرحيم الكاملعبد الرحيم الكاملعبد الرحيم الكاملعبد الرحيم الكاملمولاي مولاي مولاي مولاي     الس;يدالس;يدالس;يدالس;يدالمس�شار المس�شار المس�شار المس�شار 
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        ....السادة الوزراءالسادة الوزراءالسادة الوزراءالسادة الوزراء
        ....إخواني، ٔ�خواتي المس�شار�نإخواني، ٔ�خواتي المس�شار�نإخواني، ٔ�خواتي المس�شار�نإخواني، ٔ�خواتي المس�شار�ن

  .سلام الله Oليكمسلام الله Oليكمسلام الله Oليكمسلام الله Oليكم
�ل}س;بة الس;يد الوز�ر المحترم، �ل}س;بة Eلمرسومين اEلي ٔ�صدرتو، 
مشروع المرسومين المتعلقين بفصل التكو�ن عن التوظيف، واXخٓر تقليص 

ملات Oليكم �ش تخلقوا اا هي المس;ت�دات والظروف اEلي المن�ة، م
  وتطرحوا هاذ المشروع؟

  .شكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
، "إستراتيجية إصلاح المنظومة التربوية"السؤال اXنيٓ الثالث، موضوOه 

  .الكلمة ØXٔد السادة المس�شار�ن من فريق العداè والتنمية
�دام، حتى الميكرو اEلي  المرجو من الس;يد المس�شار المحترم �شوف

  .�شوف مIكرو �خٓر إذا ما كاxش �دام Øداه

        ::::حميد زاتنيحميد زاتنيحميد زاتنيحميد زاتني    المس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يد
        ....الس;يد الرئDسالس;يد الرئDسالس;يد الرئDسالس;يد الرئDس
        ....الس;يد الوز�رالس;يد الوز�رالس;يد الوز�رالس;يد الوز�ر

        ....الإخوة المحترمينالإخوة المحترمينالإخوة المحترمينالإخوة المحترمين
يحتاج تنزيل الرؤية الإستراتيجية لإصلاح م/ظومة التربية والتكو�ن 

ول لضمان نجاóا إلى توفير اXٔساتذة، و�اصة مع الظروف ا�Xٔيرة ح
  . التقاOد

Lاليا اO ثمنâ ال التعليم  ور ا£ي تقوم به المراكز الجهويةوإذYلتكو�ن، رE
  .وxسائه

في ذx öسائلكم، الس;يد الوز�ر، حول ٔ�س;باب دعوÑكم إصدار المرسوم 
القاضي بفصل التكو�ن عن التوظيف؟ وكذا المرسوم  2.15.588

  تدربين؟وا£ي تم بموجlه تقليص م/�ة اXٔساتذة الم  2.15.589
5نيا، xسائلكم عن الخطوات ¸س�lاقIة التي تعتزمون القIام بها لطمrنٔة 

  هؤلاء اXٔساتذة Oلى مس;تقlلهم في التكو�ن المهني؟
  .ولكم الشكر

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
إضراب اXٔساتذة المتدربين بمراكز التربية "السؤال اXنيٓ الرابع موضوOه 

�شار�ن من الفريق الحركي لتقديم ، الكلمة ØXٔد السادة المس "والتكو�ن
  .السؤال

        ::::الطيب البقاليالطيب البقاليالطيب البقاليالطيب البقالي    المس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يد
        ....الس;يد الرئDسالس;يد الرئDسالس;يد الرئDسالس;يد الرئDس

        السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،
        الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،

تعDش Yل المراكز الجهوية لمهن التربية والتكو�ن Oلى إيقاع إضرا�ت 
ة إصدرها والهادفة إلى م�واص]، اح��اYا Oلى مراس;يم التي تعتزم الحكوم

فصل التكو�ن عن التوظيف Oبر اشتراط مlار�ت التخرج، وهو ما يعتبره 
اXٔساتذة المتدربون خIارا لتوس;يع قاOدة اXٔساتذة المعطلين، إلى Yانب المس 

  .ببعض مك�س;باتهم Oلى مس;توى التعويض Oلى التكو�ن
IقIة لهذه Oلى هذا اXٔساس xسائلكم، الس;يد الوز�ر،حول اXٔهداف الحق 

المشاريع وعن استراتجية الحكومة لإصلاح م/ظومة التربية والتكو�ن في 
  المراكز الجهوية؟

  .شكرا الس;يد الرئDس

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
¸ح��اYات التي تعرفها المراكز "السؤال اXنيٓ الخامس موضوOه 

يق ، الكلمة ØXٔد السادة المس�شار�ن من فر "الجهوية لمهن التربية والتكو�ن
  .التجمع الوطني لýٔحرار لتقديم السؤال

        ::::ح/ينيح/ينيح/ينيح/ينيمحمد ا�محمد ا�محمد ا�محمد ا�    المس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يد
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،
        زملازملازملازملائيئيئيئي المس�شار�ن، المس�شار�ن، المس�شار�ن، المس�شار�ن،
  ،الس;يد الوز�ر المحترمالس;يد الوز�ر المحترمالس;يد الوز�ر المحترمالس;يد الوز�ر المحترم

°شهد العديد من المراكز الجهوية لمهن التربية والتكو�ن Oبر ربوع المملكة 
ع الوزارة عن Oدد من Øاè من ¸ح�قان و¸ح��اYات ن��Iة لتراج

المك�س;بات، منها Oدم ربط التكو�ن �لتوظيف والتخفIض من قيمة م/�ة 
طلبة ت� المراكز، وهو ما يؤ|ر سلبا Oلى السير العادي لت� المؤسسات 
وOلى التحصيل العلمي والبيداغو� لطلبة من المفروض ٔ�ن يدرسوا مغاربة 

  .القطاع ببلادÇالغد، في ظل الخصاص المهول ا£ي يعرفه هذا 
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        الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، 
ما هي إستراتجية وزارÑكم لموا¯ة هذه ¸ح��اYات؟ وما هو 

  السD/اريو البديل ا£ي تنوون تنزي� في Øاè اس;تمرار هذا ¸ح�قان؟
  .وشكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
انعكاس مرسومي وزارة التربية "السؤال اXنيٓ السادس موضوOه 

، الكلمة ØXٔد السادة المس�شار�ن من "المتدربينالوطنية Oلى جودة Ñكو�ن 
  .فريق الإتحاد العام لمقاولات المغرب لتقديم السؤال

        ::::عمر موروعمر موروعمر موروعمر مورو    المس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يد
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،
        الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمون،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمون،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمون،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمون،

è من تعDش المراكز الجهوية لمهن التربية والتكو�ن م/ذ يوليوز الماضي Øا
  . التوÑر التي ٔ�فضت إلى اح��اYات واسعة

فهذا المرسومين القاضي اXٔول بفصل التكو�ن عن التوظيف وفرض 
مlاراة بعد التخرج Eلتوظيف حسب حصص محددة، والمرسوم الثاني ا£ي 


  .يقلص المن�ة ا�صصة 
والغريب في اXٔمر، الس;يد الوز�ر، عمدتم إلى هذا الإجراء دون °شاور 

 ٔXتمٔ، الس;يد اساتذة والمكونين وإدارة المر مع اrنه لج�كز الجهوية، بمعنى ٔ
الوز�ر، إلى س;ياسة ٔ�Øادية الجانب، وهو ما ساهم اليوم في جعل معظم 

ش;به �م �Eراسة ومقاطعة  المراكز الجهوية لمهن التربية والتكو�ن تعرف شللا
  .اLروس النظرية والتطبيقIة

  ما الجدوى من هاذ�ن المرسومين؟ من هنا، xسائلكم، الس;يد الوز�ر،
  .وشكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
، الكلمة "اح��اYات اXٔساتذة المتدربين"السؤال اXنيٓ السابع موضوOه 

  .ØXٔد السادة المس�شار�ن من الفريق ¸شتراكي لتقديم السؤال

�بو �كر عبيدٔ�بو �كر عبيدٔ�بو �كر عبيدٔ�بو �كر عبيد    المس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدٔ::::        
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،
        ادة المس�شار�ن المحترمين،ادة المس�شار�ن المحترمين،ادة المس�شار�ن المحترمين،ادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسالس;يدات والسالس;يدات والسالس;يدات والس

xسائلكم، الس;يد الوز�ر، عن تداعيات وعواقب المرسومين المتعلقين 
  بفصل التوظيف عن التكو�ن وتقليص المن�ة الشهرية؟

  .شكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
، "اح��اYات مراكز Ñكو�ن اXٔساتذة"السؤال اXنيٓ الثامن موضوOه 

نفدرالية اLيمقراطية Eلشغل و Oة الكالكلمة ØXٔد السادة المس�شار�ن من مجمو 
  .لتقديم السؤال

        ::::المبارالمبارالمبارالمباركككك الصادي الصادي الصادي الصادي    المس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يد
        ....شكرا Eلس;يد الرئDسشكرا Eلس;يد الرئDسشكرا Eلس;يد الرئDسشكرا Eلس;يد الرئDس

        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،
  ،الس;يدات والسادة المس�شار�نالس;يدات والسادة المس�شار�نالس;يدات والسادة المس�شار�نالس;يدات والسادة المس�شار�ن

تتواصل اح��اYات طلبة مراكز Ñكو�ن اXٔساتذة Oلى المرسومين 
خوض  ؤ�مام إصرار الطلبة Oلى 2.15.58.89، 2.15.588الوزاريين رقم 

كل ٔ�شكال والصيغ النضالية بما فيها مقاطعة اLروس التطبيقIة والنظرية، 
  : xسائلكم الس;يد الوز�ر

هل هناك إرادة حقIقIة Eلحكومة Eلتراجع الفوري عن هاته القرارات 
  الهادفة إلى مزيد من تعميق الخصاص في المدرسة العمومIة؟ 

  . وشكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
التربية الوطنية للاYٕابة Oلى اXٔس;ئ] المتعلقة  الكلمة Eلس;يد وز�ر

�ح��اYات اXٔساتذة المتدربين، فليتفضل مشكورا.  

        ::::الس;يد رش;يد �ن االس;يد رش;يد �ن االس;يد رش;يد �ن االس;يد رش;يد �ن ا����تار �ن عبد الله، وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن المهنيتار �ن عبد الله، وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن المهنيتار �ن عبد الله، وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن المهنيتار �ن عبد الله، وز�ر التربية الوطنية والتكو�ن المهني
        ....gسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيم

        الس;يد الرئDس،الس;يد الرئDس،الس;يد الرئDس،الس;يد الرئDس،
  ،حضرات الس;يدات والسادة المس�شارونحضرات الس;يدات والسادة المس�شارونحضرات الس;يدات والسادة المس�شارونحضرات الس;يدات والسادة المس�شارون

 ٔ�قدم لكم بعض التوضي�ات حول الإصلاØات التي ٔ�ولا اسمحوا لي ٔ�ن 
  .عرفها نظام Ñكو�ن اXٔساتذة مؤخرا

  : ينقسم التكو�ن اXٔساسي لýٔساتذة إلى مرØلتين م�كاملتين
Ñكو�ن ٔ�كاديمي يهدف إلى Ñكو�ن الطلبة في Oلوم التربية مع التركيز . 1

الجامعات  O2012لى المعارف والكفا�ت اXكأديمية، وتقوم بهذه المهنة م/ذ 
Oبر المدارس العليا لýٔساتذة وبعض الكليات التي تنظم المساö الجامعية 

  ؛Eلتربية gس� الاYٕازة
تrٔهيل �ني ينظم �لمراكز الجهوية لمهن التربية والتكو�ن، ويهدف  .2

لاك�ساب الكفا�ت التق/ية والمهارات المهنية مع تقوية Yانب ٔ��لاقIات المهنة 
   .Oبر تداريب مIدانية

مترشح س;نو�  4400إلا ٔ�ن Oدد Øاملي اYٕازات Oلوم التربية، لا يفوق 
لزم/ا بقlول مع غياب Ñكو�ن ٔ�كاديمي يخص ٔ�ساتذة ¸بتدائي، هذه الوضعية تُ 

مترشحين Eلتrهٔيل المهني من بين Øاملي الاYٕازات Ìيفما كانت تخصصاتهم، Oلما 
�ن لDس لهم دراية كافIة بمفاهيم Oلوم التربيةٔ .  

العملية ٔ�سفرت عن نقص في مردودية المراكز الجهوية، حIث هذه 
  .عرف Oدد الراس;بين ارتفاOا ملموسا س;نة بعد س;نة

كما ٔ�ن الجمع بين التكو�ن والتوظيف يعني Eلمتدربين ٔ�نهم يتوفرون مlدئيا 
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Oلى الكفا�ت والمعارف اللازمة لمهنة التدر�س، ؤ�ن مرØ] التكو�ن �لمراكز 
دف الاOٕداد للاندماج في المنظومة دون شرط هي مرØ] صورية ته
  .ضرورية لولوج �نة التدر�س ،اك�ساب �ارات Øديثة

كما ٔ�ن الحكومة تجد صعوبة في تدبير توظيفات قlل الموافقة Oلى قانون 
المالية، إذ يتم تنظيم المباراة في شهر يونيو، في Øين تتم المصادقة Oلى Oدد 

  . المناصب المالية في شهر دج/بر
ؤ|ر سلبيا Oلى إمكانية تدبير التكو�ن والتوظيف في هذه الوضعية تُ 

القطاع، بحيث يجب إما تنظيم مlاراة ولوج المراكز في دج/بر مما س;يقلص 
من مدة التكو�ن، وهو ما يتعارض مع الجهود المبذوè لتحسين جودة 
التكو�ن، إما توفير م/اصب مالية إضافIة وهو ٔ�مر مس;تحيل، إما ÑرسDب 

د من اXٔساتذة المتدربين في ام��ان التخرج للاxس�ام مع Oدد المناصب Oد
  .المالية المف�وØة، وهو الشيء ا£ي ٔ�رفضه

وOليه، فإن الحكومة قررت الفصل بين التكو�ن والتوظيف، معتمدة 
  :Oلى المبادئ التالية

Ñرس;يخ مسؤولية اXٔكاديميات في اخ�يار وتوظيف مواردها ال�شرية،  -
  ؛ضح ومlاشر لمبادئ الجهوية المتقدمةفي تنزيل وا

تعز�ز دور المراكز الجهوية في جودة التrهٔيل المهني لýٔساتذة، �تمكين  -
الطالب من اك�ساب كفا�ت Yدية، معرفIة وتق/ية و�نية ضرورية 
EلقIام بمهامه، مع تفعيل م/طق التنافس;ية بين المراكز والمرونة في 

 ؛وÌيفا¸س;ت�ابة لحاجIات اXٔكاديميات كما 

اس;تقرار الموارد ال�شرية �Xكأديميات بتوفير فرصة اخ�يار مقر العمل  -
�لإشراك في المبار�ت التي س�/ظمها اXكأديميات öلخريجين، وذE؛ 

استرYاع طاقة القطاع العام التي °ش;تغل Øاليا في القطاع الخاص  -
Eلمساهمة في تحسين جودة المدرسة العمومIة، مع Ñكو�ن ٔ�ساتذة 

التعليم  اتء لتعويض هؤلاء الموظفون ا£�ن �ش;تغلون بمؤسسٔ�كفا
 .الخصوصي

وتجدر الإشارة إلى ٔ�ن Oدد اXٔساتذة ا£�ن �ش;تغلون بمؤسسات التعليم 
موظف، Oلما ٔ�نه تقرر  14000يناهز  2014الخصوصي حسب إحصاء 

Oدم الترخIص Xٔساتذة المؤسسات العمومIة Eلعمل بمؤسسة التعليم 
 .س;نوات ابتداء من الس;نة الماضية 3دريجيا Oلى مدة الخصوصي، وذö ت

Eلفصل بين التكو�ن والتوظيف، فإن القرار ا£ي اتخذته الحكومة  ،و£ا
بتعديل مرسوم النظام اXٔساسي الخاص بموظفي وزارة التربية الوطنية 

  :س;يمكن خريجي المراكز الجهوية من
Iات و�ارات �نية تمكنهم من القIيفÌ ولا، اك�ساب�ام بمهام التدر�س ٔ

  Oلى ٔ�حسن وYه؛
5نيا، التوفر Oلى فرص الشغل في القطاع العام بعد اج�ياز مlار�ت 

  التوظيف التي س�/ظمها اXكأديميات، حسب المناصب المالية المرصودة؛

  5لثا، إمكانية اخ�يار مقر العمل حسب المناصب الخاصة �كل ٔ�كاديمية؛ 
  ة مرات حسب رغبة الخريجين؛إمكانية اج�ياز مlاراة التوظيف Oد

التوفر Oلى فرص الشغل في القطاع الخاص لتعويض ٔ�ساتذة القطاع 
  العام العاملين �لمدارس الخصوصية؛

ؤ��يرا، إمكانية التعاقد مع بعض الب�ان العربية الشقIقة التي Oبرت عن 
  .رغبتها في التوفر Oلى ٔ�ساتذة مغاربة خريجي المراكز الجهوية

راة الس;نة الحالية، لقد تم إخlار مجموع المترشحين بمس;ت�دات �ل}س;بة لمبا
نظام التكو�ن والتوظيف، Oبر بلاغ صحفي تم xشره في الصحف المك�وبة 
والجرائد الإلكترونية، وOبر تضمين هذه المس;ت�دات في محتوى الاOٕلان 

  . الرسمي Oلى المباراة
التكو�ن  الفوج الجديد كان يعلم بقرار الفصل بين ولوج المراكز

  . والتوظيف
   ؛ٔ�ولا، عند تقديم Ñرش;ي�ه لاØٕدى المراكز التكو�ن

   ؛5نيا، وعند اج�ياز ¸م��ان الك�ابي
   ؛5لثا، وعند اج�ياز ¸م��ان الشفوي

   ؛رابعا، وعند تقديم ملف ال�سجيل في مراكز الجهوية
�امسا، وعند توقIعه لمحضر ¸لت�اق بمركز التكو�ن 'طالب م�درب 

  . عة اLراسة في مجال التربية والتعليملمتاب
وانطلقت اLراسات �لمراكز الجهوية لمهن التربية والتكو�ن بصفة Oادية 

�كتو�ر  12ب ٔ2015 .  
ف) يخص المن�ة التي تم توفيرها Eلطلبة المتدربين، ؤ�قول Eلطلبة 
المتدربين، فهÚي م/�ة Eلطلبة تrٔ�ذ بعين ¸عتبار ظروف تنظيم التكو�ن في 

  . لمراكز الجهويةا
  .والسلام Oليكم ورحمة الله

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . شكرا الس;يد الوز�رشكرا الس;يد الوز�رشكرا الس;يد الوز�رشكرا الس;يد الوز�ر

ون}�قل إلى التعقIبات Oلى جواب الس;يد الوز�ر، والكلمة في إطار 
  .التعقIب Eلفريق ¸س;تقلالي، فليتفضل ٔ�Øد المس�شار�ن

        ::::المس�شارة الس;يدة �ديجة الزوميالمس�شارة الس;يدة �ديجة الزوميالمس�شارة الس;يدة �ديجة الزوميالمس�شارة الس;يدة �ديجة الزومي
        الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،

يا ما فهمت والو، الس;يد الوز�ر، ماشي Ùير الناس في الحقIقة ٔ�Ç شخص 
  .اEلي ما فهمو والو

عندÇ م/ظومة التعليم ضعيفة، تخرج البطاè، ولينا ند�رو التكو�ن  ،ٔ�ولا
  . يخرج البطاè، هاذي ما Ìيفهمها حتى واØد، معادÙ èير مفهومة في العالم

�كاديمي هو ثم ما كنفهمش ند�ر Ñ öكو�ن ٔ�كاديمي، اEلي Ìيد�ر Ñكو�ن ٔ
Ìيد�رو البيداغو�  (CPR1)الجامعات، ٔ�ما المدارس العليا والمدارس و

                                                 
1 Centres Pédagogiques Régionaux 
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�ش ما نبقاوش نتزايدو.  
ٓ الس;يد الوز�ر، هذه الحكومة تصر Oلى ٔ�ن تصب الزيت  �ثم Oلاش، 
Oلى النار، لماذا تدش;نون لعهد مليء �لاح��اYات؟ لماذا اEلي Ìيحتج 

  قه؟ تتعطيوه حقو، اEلي تDسكت تتا�ذوا لو ح
  Oلاش تد�رو لنا هاذ التربية Oلى ¸ح��اج؟ 

كل واØد ��ذ حقو، اEلي Yا يتكون واش عندكم موقع معكم شي تعاقد 
  . Oلى ٔ�نه Ùادي يتكون ويخرج لزنقة

ثم Oلاش Ñتمش;يو Eلمراس;يم؟ Oلاش ما تتدوزوش هاذ الشي قوانين؟ 
  . Xٔن تتعرفوا في البرلمان سترفض هذه القوانين

�روا مجلس حكومي وتدوزوا مراس;يم، وتجي تنزل من ٔ�ش تد�روا تد
، هذا الناس Ñزاد، Ñزاد Eلناس المصاريف 1400د�ل المن�ات Ñردها  2400

öير ذÙ إلى .  
�ٓ الس;يد الوز�ر، راه عندكم الحق تضحكوا Oلى هاذ الشي اEلي تنقولوا .  

لم لهذه الوضعية التي وصل إ�يها التعليم في عهد ٔrسٔف ونتrولكن اح/ا نت 
هذه الحكومة، كل بوابل د�ل الإ¯ازات Oلى الحقوق âزلت Oلى رYال 
التعليم و2ٔن م/ظومة التعليم مرتبطة �رYل التعليم هو ا£ي ٔ�فسدها، وا£ي 

�فسدها هو ٔ�âكم لا تملكون رؤية، ولDست لكم إستراتيجيةٔ .  
ثم قلتم كلمة �مة، الس;يد الوز�ر، xس�لها Eلتاريخ يتم ÑرسDب المتدربين 

وعندك Ùير  8340ل مشاكل المناصب، Xٔن الحقIقة هي ٔ�نك د�لت لح
، Ñرس;بهم، وتجي تقول 1340م/صب، إذن ضروري �اصك Ñرسب  7000

  . لي ند�ر مlاراة ٔ�خرى
 (poste 15000)ثم كذö عندك الخصاص �ول، الس;يد الوز�ر، 

ولينا  70و 60اEلي �اصك ما يمكن لكش تحل مشكلتك �لاكتظاظ، 
  . 80 س�Iل النكت، حتى ولينا حتى لت}سمعوها Oلى

إذن بهذا نقول، الس;يد الوز�ر، الله يجاز�كم بخير، اتقوا الله في هذه 
  .التربية والتعليم

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . شكرا الس;يدة المحترمةشكرا الس;يدة المحترمةشكرا الس;يدة المحترمةشكرا الس;يدة المحترمة

الكلمة ØXٔد ٔ�عضاء فريق اXٔصاè والمعاصرة في إطار التعقIب، 
  .فليتفضل مشكورا

        ::::الكاملالكاملالكاملالكاملبد الرحيم بد الرحيم بد الرحيم بد الرحيم ع ع ع ع مولاي مولاي مولاي مولاي     المس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يد
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، 
في الحقIقة خIبتي اXٔمل د�ل ماشي Ùير ذيك الف�ة المس;تهدفة، ولكن 
جميع اXٔسر المغربية اEلي تت}�ظر اXنٓ ما كاي}ش اLخول المدرسي لحد اXنٓ 
ما كاي}ش اLخول المدرسي اEلي عند القرى، اXنٓ ما كاي}ش اXٔطر التربوية، 

  . فكIفاش يمكن نمش;يو بهذاك المرسوم وتنزلوه. ا كايناشم

المسèٔr اEلي عندكم وهو خضعتوا Eلتو¯ات والإملاءات اEلي تتعطيكم 
الناس �ارج المغرب وتنقصدو به البنك اLولي، وما خضعتوش وما 

  . تصنطوش Eلشعب Ìيفاش عندو وليداتو وخصهم من يقريهم
عليم اXٔساسي عندو التكو�ن Ìيفاش عندكم الكلية اEلي �اصها الت

اXٔساسي اEلي تعطي ٔ�ساتذة وÑزود اXٔطر التربوية، توYدها، ويبقى فقط 
المراكز الجهوية اخ�صاصها هو فقط تعطي ٔ�سس في التربية والتكو�ن، ٔ�ي 

  . الإستراتيجية د�ل التعليم
اXنٓ تنوYدوا Oلى ٔ�نه العرض اEلي عندكم مع الطلب ما  ،ولكن

اص Ìبير و�ول تDشهدوا جميع اXٔسر المغربية ت�شهد م�وازxش، كا�ن خص
هاذ الشي وOا�شة فIه، اXٔسر المغربية اXنٓ راه ضاقت درOا، اXنٓ �قي 

  . �ت ولا ٔ�طر تعليمية ما كاينةاالناس، لا بن
المشكل اEلي كا�ن اXنٓ، الس;يد الوز�ر، واLليل Oلى هذا د�ل 

تقاOد�ن من رYال التعليم وعيطتو الخصاص راكم ت�/اديو اXنٓ وÇديتو Oلى الم 
لهم ودرتو معهم التعاقد �ش يقوموا لكم �Lعم، ولكن دوزتهم لýٔقسام 
وتيقريو في اXٔقسام، وتتعطيوهم تعدد المس;تو�ت وتتعطيوهم تيقريو لواØد 
اEلغة اEلي ماشي د��تهم، هذا راه عبث وهذا Ùير صالح نهائيا وما كاينة 

  . ية عندكم ولا رؤيةإستراتيجية، لا إستراتيج 
هاذ اXٔمور تطرحوها Eلنقاش  كان غياب، كان Oليكم ٔ�âكم تطرحو ثم ٔ�نه

وتطرحوها مع الم}سقIات وتطرحوها مع الفاOلين اEلي هما المتد�لين في اÁال 
  . د�ل التعليم �ش �كون واØد ا�طط وواØد الرؤية إستراتيجية

لýنٓ ما  2011في  تالحصي] د�لكم د�ل من، الحكومة ملي د�لا
عا°ش لواØد المعيار ودارت واØد الإستراتيجية خضوYدا°ش النقص وما 

�ش تد�ر الخصاص، تنقص م/ه، بل زادت وعمقت المشكل، هاذ 
  عندو تrثٔيرات سلبية �Xٔخص عند اXٔسر المغربية  ..المشكل، �ٓ الس;يد

  .اXٔسر اXنٓ تتعاني معاÇة Ìبيرة
 .شكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . را الس;يد المس�شار المحترمرا الس;يد المس�شار المحترمرا الس;يد المس�شار المحترمرا الس;يد المس�شار المحترمشكشكشكشك

والكلمة في إطار التعقIب لفريق العداè والتنمية، فليتفضل ٔ�Øد 
  .المس�شار�ن مشكورا

        ::::عبد الكريم لهوا�شريعبد الكريم لهوا�شريعبد الكريم لهوا�شريعبد الكريم لهوا�شري    المس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يد
        ....gسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيم

        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس
        الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،

        السادة المس�شارون المحترمون،السادة المس�شارون المحترمون،السادة المس�شارون المحترمون،السادة المس�شارون المحترمون،
الوز�ر، فرصة ليت�دث لنا ويوضح Eلطلبة نحن في الحقIقة م/حنا الس;يد 

  . ويوضح لعموم المواطنين وEلمس�شار�ن المحترمين موضوع هذا الإضراب
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لýٔسف الشديد تحدث كثيرا، ولكن بلغة وgشكل في الحقIقة  ،لكن
جعلنا نفهم لماذا ٔ�صدر مذÌرة ٔ��يرا يت�دث فيها عن تدر�س المواد العلمية 

  .âزداد فهما في الموضوع�Eلغة الفرxس;ية، اليوم نفهم و 
  الس;يد الوز�ر، 

�ن هذا الموضوع هو موضوع حساس Yدا، موضوع التربية وموضوع ٔ
Ñكو�ن المؤطر�ن واXٔساتذة موضوع هام Yدا، لكن الطريقة التي يد�ر بها 
وسكوÑكم هذه المدة وOدم خروجكم عن الصمت لاOٕلان ما يجب اOٕلانه، 

ل الطلبة، هؤلاء المتدربون ولتوضيح ما يجب توضي�ه، في الحقIقة جع
  .اXٔساتذة، ٔ�نهم �س;تمرون في إضرابهم

هاذ الموضوع، الس;يد الوز�ر، لو ٔ�âكم ٔ�شركتم فIه ذوي ¸خ�صاص، 
�شركتم فIه النقا�ت ؤ�شركتم فIه رٔ�ي اÁلس اOXٔلى Eلتعليم لكان Eلموضوع ٔ

  .شrنٔ �خٓر
ر قانون، لو ٔ�âكم هاذ الموضوع اEلي هو Ìبير Yدا، لو ج�تم به في إطا

لكان �م Yدا ٔ�ن يناقشه السادة المس�شارون والسادة النواب، ويخرجون 
  .بقرار يتحمل فIه الجميع المسؤولية

لو ٔ�âكم �درتم وعجلتم ٕ�خراج النظام اXٔساسي وإشراك الجهات المعنية 
�Øادية من Ùير  ،في اتخاذ القرارات وتعدي� دون الرجوع إلى مراس;يم فرديةٔ

  . ، لكان Eلموضوع شrنٔ �خٓرإشراك المعنيين
اليوم ٔ�ننا ٔ�مام اح��اYات Eلطلبة، ٔ�Ç تنقول اليوم قlل ٔ�ن يفوت  ،ولكن

 ُ x ن�شرك ؤ�ن نتåذ القرار المناسب اXٔوان، وجب ٔ�ن xس;تمع ؤ�ن نحاور ؤ
  . قlل فوات اXٔوان

Xٔنه، الس;يد الوز�ر، هذا مIدان لا يجب المغامرة فIه، ويجب ٔ�يضا في 
 ُâ ن�اجع ¸لتزامات، نعم ٔ�نتم Ñريدون ٔ�ن °شرÌوا ٔ�و تهيؤوا ر نفس الوقت ٔ

�ساتذة Eلقطاع الخاص، ٔ�ن Ñراجعوا التعاقدات ودفتر التحملات مع القطاع ٔ
  .الخاص

  .وشكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا Eلس;يد المس�شار المحترمشكرا Eلس;يد المس�شار المحترمشكرا Eلس;يد المس�شار المحترمشكرا Eلس;يد المس�شار المحترم

  .الكلمة في إطار التعقIب Eلفريق الحركي، فليتفضل ٔ�Øد المس�شار�نو 

        ::::يحفضه �نمباريحفضه �نمباريحفضه �نمباريحفضه �نمباركككك    يديديديدالمس�شار الس; المس�شار الس; المس�شار الس; المس�شار الس; 
        ....شكرا الس;يد الرئDس المحترمشكرا الس;يد الرئDس المحترمشكرا الس;يد الرئDس المحترمشكرا الس;يد الرئDس المحترم

        الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، 
السؤال Oلى درYة Ìبيرة من اXٔهمية، ولýٔسف، الس;يد الوز�ر، الجواب 

  . د�لكم كان دون انتظارات السادة البرلمانيين
ف) يتعلق بمشكل اXٔساتذة التابعين لجميع المراكز الجهوية لمهن التربية 

اCEان صدروا في  589و 588فقط في المرسومين رقم  والتكو�ن، لا ينحصر
غشت الماضي، بل اXٔمر يت�لى في غياب الت}س;يق بين القطاOات 

  .الحكومIة، الس;يد الوز�ر
 8000فكIف يمكن تنظيم مlاراة من طرف وزارة التربية الوطنية لفائدة 

 7000، بED وزارة المالية Øددت 2015 -2014م/صب �رسم س;نة 
�س;تاذ Yديد؟ 1000نى ما هو مصير حوالي م/صب، بمعٔ  

وهو ما دفع �لس;يد وز�ر التربية الوطنية في يوليوز الماضي عند اâتهاء 
المراكز الجهوية لمهن التربية والتكو�ن من ام��اÇت التخرج، إلى إصدار ٔ�مره 
بعدم الاOٕلان عن لوائح الناجحين في هذه ¸م��اÇت، حتى لا يطرح 

  .ترم المشكل دا�ل الحكومةالس;يد الوز�ر المح
        الس;يد الوز�ر المحترم، الس;يد الوز�ر المحترم، الس;يد الوز�ر المحترم، الس;يد الوز�ر المحترم، 

نحن مع إصلاح �ن التربية والتكو�ن، لكن في إطار مقاربة شمولية 
  .و°شارÌية توفر شروط نجاح الإصلاح وتضمن حقوق المتخرYين والمتدربين

  .وشكرا الس;يد الرئDس المحترم

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترم

  .لفريق التجمع الوطني لýٔحرار في إطار التعقIب الكلمة

        ::::محمد الرزمةمحمد الرزمةمحمد الرزمةمحمد الرزمة    المس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يد
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،
�Ç فقط لم ٔ�س;تطيع ٔ�ن ٔ�س;توعب Ìيف ٔ�ن اLوè قامت في وقت سابق ٔ
�م�صاص مشكل البطاè عشوائيا، Oبر توظيف ٔ�ساتذة في قطاع التعليم 

ا£�ن لم يتم Ñكو�نهم في مراكز Ñكو�ن من المعطلين Øاملي الشهادات 
 .اXٔساتذة

درYة، حIث ٔ�نها ارتrتٔ Øل  180واليوم، تقوم بتغيير س;ياس;تها ب 
ونت ٔ�ساسا لتكون ٔ�طرا مشكل الفائض العددي، �لتضحية �Xٔطر التي كُ 

  .تعليمية ذات كفاءات بيداغوجIة وديداكتيكIة
كومIة هو ا£ي و�لتالي، فإن هذا التغيير الجدري في الس;ياسة الح

يجعلنا Ùير قادر�ن Oلى فهم التوYه العام ا£ي من المفروض ٔ�ن لا يخرج عن 
إطار إصلاح معقلن لمنظومة التربية والتكو�ن واس;تحضارات اXٔولو�ت 

  .اXٔساس;ية التي ي}lغي التركيز Oليها في كل مقاربة إصلاحIة
        الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،

التربية والتكو�ن Çجمة إن مصدر ¸ح��اYات التي يقوم بها �نيو 
�ساسا، لDس عن القرارات المتåذة من طرفكم، وإنما عن غياب المقاربة ٔ
ال�شارÌية المنصوص Oليها في اLس;تور، والتي تعتبر ملزمة في م�ل هذه 
القرارات التي تم تمر�رها في فصل الصيف، واxشغال الجميع �لعط] 

  .و�لاس;تحقاقات ¸نتåابية
كم، الس;يد الوز�ر المحترم، مراجعة م�ل هذه القرارات فرYاءا، نلتمس م/

هميتها ٔrوان كان لها ما يبررها، ف/طلب م/كم إشراك المعنيين، وإق/اعهم ب.  
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  .وشكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . شكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترم

الكلمة في إطار تعقIب ØXٔد المس�شار�ن من فريق ¸تحاد العام 
  .لمقاولات المغرب

        ::::غغغغنمونينمونينمونينمونيد �سين د �سين د �سين د �سين شار الس;يشار الس;يشار الس;يشار الس;يالمس� المس� المس� المس� 
        الس;يد الرئDس المحترم،الس;يد الرئDس المحترم،الس;يد الرئDس المحترم،الس;يد الرئDس المحترم،
        الس;يد الوز�ر المحترم،الس;يد الوز�ر المحترم،الس;يد الوز�ر المحترم،الس;يد الوز�ر المحترم،

        الس;يدات والسادة اXٔعضاء المس�شارون،الس;يدات والسادة اXٔعضاء المس�شارون،الس;يدات والسادة اXٔعضاء المس�شارون،الس;يدات والسادة اXٔعضاء المس�شارون،
إننا ندرك دوافع و اÌٕراهات إصدار المرسومين، موضوع السؤال الس;يد 
�ن نتراجع خطوة ٔ ÇاIح�الوز�ر، ولكن الضرورة والمصل�ة الوطنية تق�ضيان ٔ

  .المس;تقlل �كل ثقة وبخطوات ٔ�كثر ايجابية ونجاOةإلى الوراء لنتقدم نحو 
ولتفادي ¸ح�قان في المراكز الجهوية Eلتكو�ن وا£ي ام�د إلى الشارع، 

صنف في اLرYة الثانية من حIث ٔ�ولو�ت ومن ٔ�Yل ا�نهوض بقطاع يُ 
بلادÇ بعد قضية الوØدة الترابية، Oبر التخفIف عن Øدة الهدر المدرسي 

ٓ بعد  ا£ي يتزايد موسما � 2012خر، الس;يد الوز�ر، إذ ارتفع ما بين موسمي 
، %2.9إلى  %1.9في الس� ¸بتدائي من  2015و 2014و 2013و

، وفي الثانوي التrٔهيلي %12.2إلى  %9.3وفي الثانوي الاOٕدادي من 
  .O13.9%لى  %8.7من

وEلتخفIف كذö من Øالات ¸كتظاظ، ا£ي يصل العدد م/ه في 
Iح�متمدرسا، وتقليص ظواهر ٔ�خرى  50، و48اÇ إلى الفصل الواØد ٔ

تترتب Oلى الخصاص في ٔ�طر التدر�س، 'ضم اXٔقسام وتقIيد ٔ�طر التدر�س 
وÑكليف مدرسين بتدر�س مواد لDس من صميم تخصصهم، وفرض التنقل 
بين المؤسسات لاس;تكمال الحصص الزم/ية مع ما يترتب Oلى ذö من 

  .التعليم انعكاسات سلبية Oلى جودة ومردودية
YXٔل ذö كله، لا بrسٔ من اOٕادة النظر، الس;يد الوز�ر، في المرسومين 
المذÌور�ن، Xٔن قطاOا مصير�، بما 
 من ٔ�ولوية، لا ي}lغي التراجع عن 
مك�س;بات ٔ�طره، كما لا ي}lغي ٔ�ن يطا
 تقليص التوظيف و¸نفاق، Xٔنه 

�لاف 10حتى في Øاè توظيف ٔ.  
  .وشكرا الس;يد الوز�ر

        ::::يد رئDس الجلسةيد رئDس الجلسةيد رئDس الجلسةيد رئDس الجلسةالس; الس; الس; الس; 
        ....شكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترم

والكلمة في إطار التعقIب Eلفريق ¸شتراكي، فليتفضل ٔ�Øد 
  .المس�شار�ن مشكورا

        ::::المس�شار الس;يد محمد Oلميالمس�شار الس;يد محمد Oلميالمس�شار الس;يد محمد Oلميالمس�شار الس;يد محمد Oلمي
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

نكر بrنٔ المنظومة التعليمية د في الحقIقة، الس;يد الوز�ر المحترم، لا ٔ�Øد يُ 
  . يع ي}شد إصلاح حقIقي لهاته المنظومة التعليميةبلادÇ لDست بخير، والجم 

�سم الفريق ¸شتراكي، و�كل ٔ�سف،  ،öلكن، الس;يد الوز�ر، �ليني نقو
�ننا ندق Çقوس الخطر، ون}lه الحكومة إلى عواقب هذا القرار ا£ي لم ٔ

Çزمة العميقة التي تتخبط فيها المنظومة التعليمية ببلادXٔراعي ا�.  

        ،،،،الس;يد الوز�رالس;يد الوز�رالس;يد الوز�رالس;يد الوز�ر
بعد ¸س;Kع ٕ�معان Eلجواب د�لكم، لم °س;تطيعوا �ش تعطيوÇ واØد 
الوصفة وواØد الحل حقIقي لمشكل حقIقي، الحكومة كتقول بrنهٔا Ùتزيد في 
المنح، هاذو طلبة في القريب العاYل غيصبحو ٔ�ساتذة، خفضتوا لهم المن�ة، 

  .لماذا هذه ¸زدواجIة في التعامل مع اXٔمور
الوز�ر المحترم، الحكومة كتقول بrنٔ �اصها تد�ر إصلاح 5نيا، الس;يد 

اÁلس اOXٔلى Eلتربية (حقIقي شمولي Eلمنظومة التعليمية، والجميع يقر 
بrنٔ هناك خصاص �ول، كا�ن بعض اXٔقاليم ) والتكو�ن، البرلمان، الحكومة

  .د المس;تو�ت في قسم واØد 7، 6، راه Ìيجيبو )- 170(اEلي عندها 
د الوز�ر، اح/ا اليوم غند�رو التكو�ن وغنقولو مز�ن مع Ìيفاش، الس;ي

التrٔهيل هاذ الطلبة اXٔساتذة �لكفا�ت العلمية و�لمهارات اEلغوية إلى �خٓره، 
وبعد مضي د�ل س;نة ٔ�و س;ن�ين Ñكو�ن غيلقاو هاذ الناس اXٔنفس د�لهم 

  . عرضة في الشارع العام
دعم ٔ�و س;تدعم القطاع إلى كانت الحكومة، الس;يد الوز�ر المحترم، ت

الخاص غتوفر ٔ�طر وتدفعهم Eلقطاع الخاص، �اصها Ñكون إستراتيجية 
  .واضحة، غي��و المقاربة ال�شارÌية

و�لتالي اح/ا في الفريق ¸شتراكي كنقولوا بrنٔ اXٔمر يتعلق بمرسوم، 
طا
 التعديل، هذا ماشي قر�نٓ، المرسوم يمكن في ٔ�ي القانون يمكن ٔ�ن يَ 

لعدول عنه، وتجنبو الناس لا يمش;يو لا الغرفة الإدارية بمحكمة ساOة وØين ا
¸ح��اYات فشارع محمد الخامس اEلي ٔ�صبح هاذ  االنقض، ولا يد�رو

¸ح��اج فشارع محمد الخامس واØد الظاهرة اEلي كتربيو المغاربة د�ل 
المس;تقlل، بrنٔ شي واØد إلى بغا حقو �اصو حتى يجي يحتج هنا Oاد ��ذ 

  .حقو

        الس;يد الوز�ر المحترم، الس;يد الوز�ر المحترم، الس;يد الوز�ر المحترم، الس;يد الوز�ر المحترم، 
ي}lغي القطع مع هاذ الظاهرة عن طريق الإنصات و¸س;Kع واعKد 
المقاربة ال�شارÌية مع النقا�ت د�ل التعليم ومع ٔ�ولياء اXٔمر، والحكومة �كون 
عندها واØد الرؤية واضحة، Xٔنه لا يعقل، الس;يد الوز�ر، �ش Ñكونو 

 Ùادي ت}�قل العدوى حتى Eلقضاء، Oلى الناس وتقولو لهم سيرو بحالكم، وإلا
Ùدا يجي وز�ر العدل ويد�ر لنا مرسوم و�كون الناس في المعهد العالي 
Eلقضاء ويقول لهم ٔ�س;يدي حتى تخرجو س;ن�ين Oاود 5ني ما عند�ش 
م/اصب مالية، إوا القضاء ما يمك}ش يتخوصص، Xٔنه التعبير عن س;يادة 

   ...اXٔمة، التعليم كا�ن القطاع الخاص
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  .شكرا
  

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكراشكراشكراشكرا

  .نفدرالية اLيمقراطية Eلشغل في إطار التعقIبو الكلمة ÁموOة الك

        ::::المس�شارة الس;يدة |ر� لحرشالمس�شارة الس;يدة |ر� لحرشالمس�شارة الس;يدة |ر� لحرشالمس�شارة الس;يدة |ر� لحرش
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

�تrسٔف Xٔنه عندما رد الس;يد الوز�ر Oلى اXٔس;ئ] د�ل ٔ Ç�في الحقIقة ٔ
د ٔ�ن يعلل إصدار الإخوان المس�شار�ن واXٔخوات المس�شارات، فهو �ري

القرار�ن بrنٔ رYال وxساء التعليم ما عندهومش الكفاءة الكافIة والمتدربين 
كذö، فلهذا ٔ�Ç كنقول بrنٔه اOٕلان صريح وواضح عن Ñردي المنظومة 

  .التربوية في المغرب وماشي مسؤولية الطلبة في المراكز
اXٔس;بوع الفارط، Yاءت الس;يدة الوز�رة ؤ�Oلنت Oلى ٔ�نه هناك 

ستراتجية Eلحكومة ف) يخص ٔ�ننا Ùادي âزيدو المنح Eلطلبة المتدربين، وإذا إ 
من المن�ة Eلطلبة المتدربين في  %50بنا اXنٓ نقف Oلى مرسوم اEلي Ìينقص 

المراكز، ومع العلم ٔ�نه ØاÇ في إطار جودة التعليم كنقولو بrنٔه يجب توفير 
ومن ٔ�Yل البحث  جميع الشروط لرYال وxساء التعليم من ٔ�Yل التدريب

العلمي ومن ٔ�Yل ٔ�نهم �كونوا Ùدا ٔ�ساتذة يليقون ٕ�نتظارات الشعب 
  . المغربي

öالس;يد الوز�ر، المرسوم المتعلق بفصل التكو�ن عن  ،هناك كذ
رتجالية من طرف الحكومة االوظيفة، فهذا Ìيبين Oلى ٔ�نه هناك ارتجالية، 

ة كتف�ح مlار�ت ومن طرف وزارة التربية الوطنية، Ìيفاش ٔ�ن الحكوم
Eلتكو�ن وفي �خٓر لحظة، في شهر غشت كتصدر هاذ المرسوم، مع العلم ٔ�نه 

ولاد الشعب أ�لف في الخصاص في التربية والتعليم، وهناك  240كا�ن هناك 
واØد، الب}Iة التحتية �ترئة، مدارس اEلي  70مساÌن Ìي�لسو في القسم 

  . كنحشمو xشوفوها ونقولوا ٔ�نها د�ل مغرب اليوم
  الس;يد الوز�ر، 

Ìيظهر لي بrنٔه ٔ�حسن ØاYة يمكن لكم تد�روها هو التåلي عن الإرتجالية 
نفدرالية اLيمقراطية و وإشراك النقا�ت ونقوO öلى ٔ�ننا توصلنا في الك

 29معنا نهار  اEلشغل �لبرÇمج النضالي لهاذ الف�ة، وبrنهٔم Ùادي يخرجو 
   .نوفمبر Eلشارع، ونحن ندعمهم وس;نقف معهم

كما ٔ�ننا نطلب م/كم ٔ�ن تضعوا إستراتيجية حقIقIة Eلتعليم الخصوصي، راه 
  .عمومي ولا في الخصوصيولاد الشعب ما Ìيقراو لا في ال

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشكرا الس;يدة المس�شارة المحترمة

  .الكلمة Eلس;يد الوز�ر Eلرد Oلى التعقIبات
ادة المس�شار�ن، إذن الس;يد الوز�ر لDس 
 تعقIب Oلى تعقIبات الس

  .وxشكره Oلى مساهمته معنا في هذه الجلسة
ون}�قل إلى اXٔس;ئ] اXنٓية المو¯ة إلى الس;يد الوز�ر المنتدب Lى رئDس 
الحكومة المكلف �لوظيفة العمومIة وتحديث الإدارة وهي ٔ�س;ئ] Ñتميز ٔ�يضا 

  .س;نعرضها دفعة واØدة ابوØدة موضوعها، £
مشروع المرسوم القاضي ٕ�Oادة ان�شار  السؤال اXنيٓ اXٔول موضوOه

موظفي الإدارات والمؤسسات العمومIة، الكلمة ØXٔد السادة المس�شار�ن 
  .من الفريق ¸س;تقلالي

  .تفضل السي اEلبار نقطة نظام في إطار ال�س;يير

        ::::المس�شار الس;يد عبد السلام اEلبارالمس�شار الس;يد عبد السلام اEلبارالمس�شار الس;يد عبد السلام اEلبارالمس�شار الس;يد عبد السلام اEلبار
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

  ... نتrسٔف كثيرا 

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
  نقطة نظام في إطار ال�س;يير الس;يد الرئDس؟

        ::::المس�شار الس;يد عبد السلام اEلبارالمس�شار الس;يد عبد السلام اEلبارالمس�شار الس;يد عبد السلام اEلبارالمس�شار الس;يد عبد السلام اEلبار
  .فال�س;يير الس;يد الرئDس.. فال�س;يير نعم السي..

جرت العادة ووفق النظام اLا�لي Áلس;نا الموقر، وتوس;يعا Eلفهم وحتى 
Ñتمكن الإخوة واXٔخوات المس�شار�ن ومن �لال هذه الجلسة اLس;تورية 

Oبر ق/وات التلفزة والإذاOة، �تمكن الشعب المغربي من الإطلاع  التي ت�ث
  .Oلى ما يخُالج °ساؤلاتهم ؤ�فكارهم

xس�� بمرارة واس�Iاء Ìبير ٔ�ن الس;يد وز�ر التربية الوطنية لا �رد هذا 
ويت�اهل جميع ¸قتراØات والتعقIبات د�ل السادة المس�شار�ن والس;يدات 
المس�شارات، فrٔ�تمس °سجيل وعقد لجنة التعليم في ٔ�قرب وقت إذا سمحتم 

  .الس;يد الرئDس

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترم

  .نقطة نظام 5نية السي ٔ�وعمو

        ::::المس�شار الس;يد عبد اEلطيف ٔ�عموالمس�شار الس;يد عبد اEلطيف ٔ�عموالمس�شار الس;يد عبد اEلطيف ٔ�عموالمس�شار الس;يد عبد اEلطيف ٔ�عمو

        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس
�ظن بrنٔه نقطة نظام في ال�س;يير هو تتعلق بدور هذه الجلسة من ٔ�Yل ٔ
تمكين الشعب المغربي في ¸س;Kع إلى حكوم�ه، الإمساك عن الQم ٔ�و 

ولية، فöC رفض الQم ٔ�و رفض الرد هو ¸مساك عن ممارسة المسؤ 
Oلى الوز�ر ٔ�ن ي}�قل وبين لنا Oلاش ما بغاش اYٕاوب؟ واش معنى ٔ�نه قlل 
ة نظره ٔ�و ٔ�نه ٔ�صبح لDس في قدره مواص]  كل ما سمع ٔ�و ٔ�نه Ùير و̄

  .المسؤولية
فöC هذا مشكل خطير، لا تم� الحكومة حق السكوت ٔ�مام 

غربي من �لال البرلمان، بل نrتئ بها إلى هنا لتناقش وتواYه الشعب الم
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  .اXٔس;ئ] التي تطرح
فهذا السلوك لم �س;بق ٔ�ن سمعناه، لا يتعلق اXٔمر �Qم فائض ٔ�و زائد 
في ٔ�كبر مشكلة يعDشها المغرب، كل الناس �ريدون ٔ�ن �سمعوا رٔ�ي 

  .الحكومة في هذا الموضوع
��تمس ٔ�ن °س�لوا ؤ�ن تقوموا كمسؤولين في البرلمان بما �س;ت�lع ٔ ö£

  ..ترك ٔ�نفس;نا في شيءذö حتى لا ن

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
  .شكرا السي ٔ�عمو

في نفس الإطار بلاتي الله إ�ليك اXٔخت ثور�، بلاتي الله إ�ليك ، 
  كا�ن �قي طلبات د�ل نقط نظام ٔ�خرى؟..  بلاتي

لا حتى لا تصُبح الجلسة هي Yلسة د�ل نقط نظام .. السي تو�زي
ث وحتى لا نحرم �قي المس�شار�ن من مازالين م�بوOين gسؤال وم�بوOين �لب

طرح ٔ�س;ئلتهم وم/اقش;تهم في إطار البث، والقضية د�ل التعقIب الوز�ر 
  .يجب Oليه ٔ�ن يجيب، ٔ�ما التعقIب فهو حق قد �س;تعم� وقد لا �س;تعم�

  .الكلمة لýٔخت ثور� تفضلي

        ::::لحرشلحرشلحرشلحرش    المس�شارة الس;يدة |ر�المس�شارة الس;يدة |ر�المس�شارة الس;يدة |ر�المس�شارة الس;يدة |ر�
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

�عتبر بrنٔ اxس�ابٔ Çٔrالس;يد الوز�ر هو إهانة لنا كاملين كمس�شار�ن،  ف
قلنا ٔ�ن قضية التربية والتعليم إهانة Eلشعب المغربي واس;تخفاف �Xرٓاء د�لنا 
قلت قضية التعليم تrتئ بعد قضية الوØدة الترابية والس;يد الوز�ر كDسمع لنا 
وÌيخرج هذا تصرف لا مسؤول، نحن نتكلم عن حق من حقوق المواطنة 

�Ç .. ة، Ìيفاش ٔ�ن الس;يد الوز�ر يتعامل معناEلمغاربٔ ،èش;نو هي الرسا
  بغيت نعرف، ٔ�ش;نو هي الرساè من اxس�اب الس;يد الوز�ر؟

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا الس;يدة |ر�شكرا الس;يدة |ر�شكرا الس;يدة |ر�شكرا الس;يدة |ر�

  .السي تو�زي

        ::::المس�شار الس;يد ٔ�حمد تو�زيالمس�شار الس;يد ٔ�حمد تو�زيالمس�شار الس;يد ٔ�حمد تو�زيالمس�شار الس;يد ٔ�حمد تو�زي
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

، عندما في الواقع هذه سابقة ولهذا لابد ٔ�ن xس�ل ٔ�ن هذه سابقة
ي}سحب وز�ر وطُرحت Oليه ٔ�س;ئ] من جميع الفرق في موضوع من اXٔهم 

 ! بمكان اEلي هو مIدان التربية والتكو�ن وفIه Sم وفIه كذا، ولا يجيب
ن هذه رساè لمن؟ رساè لنا اح/ا؟ زعما شربو البحر، Ñكلم قل اEلي ذإ 

öبغيتي وزيد فحا.  
�ر ٔ�ن يتحمل المسؤولية إذا هذه سابقة خطيرة Yدا يجب Oلى الوز

د�لو ٔ�مام البرلمان ؤ�مام المواطنين، Xٔن طرحو °ساؤلات من طرف جميع 
لاش هاد الجلسة؟ هاذي الشي Ìولو . الفرق، هذا إشكال لابد ٔ�ن يجُيب

لاش هاذ الجلسة؟ �ش من �لال البرلمان، من �لال اXٔجوبة د�لو يتوYه 
�ش �شرح �يهم، إذا زعما قال إلى الساكنة، ٔ�ن يتوYه إلى عموم المواطنين 

، هذا ماشي سُلوك، .لنا اح/ا كبرلمان شربو البحر والمواطنين �شربو البحر
  .ماشي سُلوك

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا، شكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا، شكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا، شكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا، شكرا الس;يد المس�شار المحترم

  .كا�ن تعقIب Eلس;يد الوز�ر.. ؤ�نتقل

�لشؤون لشؤون لشؤون لشؤون الس;يد محمد الوفا، الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومة، مكلف �الس;يد محمد الوفا، الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومة، مكلف �الس;يد محمد الوفا، الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومة، مكلف �الس;يد محمد الوفا، الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومة، مكلف 
        ::::العامة والحكامةالعامة والحكامةالعامة والحكامةالعامة والحكامة

لا، اسمحوا لي وا سمعوني، الحكومة نيابة عن الوز�ر المكلف �لعلاقات 
مع البرلمان، نيابة عن الس;يد الوز�ر المكلف �لعلاقات مع البرلمان، كنبغي 

  .. نrكٔد ٔ�ن 

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة

  .الحكومة م�ضام/ة.. الحكومة

رئDس الحكومة، المكلف �لشؤون رئDس الحكومة، المكلف �لشؤون رئDس الحكومة، المكلف �لشؤون رئDس الحكومة، المكلف �لشؤون الس;يد محمد الوفا، الوز�ر المنتدب Lى الس;يد محمد الوفا، الوز�ر المنتدب Lى الس;يد محمد الوفا، الوز�ر المنتدب Lى الس;يد محمد الوفا، الوز�ر المنتدب Lى 
        ::::العامة والحكامةالعامة والحكامةالعامة والحكامةالعامة والحكامة

�ن الحكومة، لا نيابة، كنوب Oليه مدة هادي في واØد العدد د�ل ..  ٔ
الجلسات وOاد خرجت من Yلسة كنوب Oليه، الحكومة كت�ترم اÁلس، 
الحكومة كت�ترم اÁلس، والحكومة مس;تعدة تجاوب اÁلس، والحكومة �يrٔة 

نواب وم/اقشة السادة النواب ولا Ñتهرب الحكومة من Eلرد Oلى السادة ال 
  . اXٔجوبة

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا الس;يد الوز�ر المحترمشكرا الس;يد الوز�ر المحترمشكرا الس;يد الوز�ر المحترمشكرا الس;يد الوز�ر المحترم

ون}�قل إلى كلمة ٔ�Øد السادة المس�شار�ن من الفريق ¸س;تقلالي لتقديم 
السؤال الموYه Eلس;يد الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومة المكلف �لوظيفة 

مشروع المرسوم القاضي ٕ�Oادة ان�شار موظفي "العمومIة في موضوع 
  ".الإدارات والمؤسسات العمومIة فليتفضل مشكورا

        ::::المس�شار الس;يد عبد االمس�شار الس;يد عبد االمس�شار الس;يد عبد االمس�شار الس;يد عبد الحملحملحملحميد فايد فايد فايد فاتحتحتحتحيييي
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
لا، ما غيمك}ش نمش;يو في نقط نظام، لا، Xٔن كا�ن حق د�ل 

نظام في ال�س;يير،  المس�شار�ن في طرح ٔ�س;ئلتهم في إطار البث، نقطة
  .تفضل الس;يد المس�شار

        ::::المس�شار الس;يد عبد االمس�شار الس;يد عبد االمس�شار الس;يد عبد االمس�شار الس;يد عبد الحملحملحملحميد فايد فايد فايد فاتحتحتحتحيييي
  . هذه مؤسسة عندها ضوابط وعندها قواOد
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من المفروض ملي يجي الس;يد الوز�ر المكلف �لشؤون العامة والحكامة 
ينوب عن وز�ر �خٓر، كان من المفروض ٔ�ن يخبر الرئاسة والرئاسة تخبر 

  . اÁلس
�Ç راني "الس;يد الوز�ر من تلقاء ذاته بدون Oلمنا ويقول لكن ٔ�ن يقول ٔ

�نوب Oلىٔ.. ."  
  ..لما جرى مع الس;يد وز�ر التربية الوطنية ، إضافةإضافة ..هذا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا الس;يد المس�شارشكرا الس;يد المس�شارشكرا الس;يد المس�شارشكرا الس;يد المس�شار

        ::::المس�شار الس;يد عبد االمس�شار الس;يد عبد االمس�شار الس;يد عبد االمس�شار الس;يد عبد الحملحملحملحميد فايد فايد فايد فاتحتحتحتحيييي
  . ر�نحقي بحال اXخٓ ،اسمح لي الله يخليكاسمح لي الله يخليك،  ..

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
öخٓر�ن كذXكا�ن حقوق ا.  

        ::::المس�شار الس;يد عبد االمس�شار الس;يد عبد االمس�شار الس;يد عبد االمس�شار الس;يد عبد الحملحملحملحميد فايد فايد فايد فاتحتحتحتحيييي
عندما يقع م�ل هذا اXٔمر من طرف وز�ر مسؤول Oلى قطاع ..

دقIقة  13جوهري ؤ�ساسي في حIاة المواطن ومس;تقlل الب�، وهو �قي لو 
هل هذا رحت في صميم مس;تقlل الب�، بدون ٔ�جوبة Oلى ٔ�س;ئ] جوهرية طُ 

  د�ل هاذ الس;يد الوز�ر؟    مسؤولية س;ياس;ية
(Donc) سف الشديدýٔهذا ماشي مسؤول س;ياسي، ل.  

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترم

�خٓر نقطة نظام، الله يخليكم �ش ما xس;تمروش في نقط نظام.  

 Ø المس�شار الس;يد عبد الحق Ø المس�شار الس;يد عبد الحق Ø المس�شار الس;يد عبد الحق Ø سالمس�شار الس;يد عبد الحقDسDسDسDانانانان::::        
  الس;يد الرئDس، 

  .يير الجلسة في هيئة دس;توريةٔ�نتم مسؤولون Oلى °س; 
رحت اXٔس;ئ] وتم التعقIب حضر الس;يد وز�ر التربية الوطنية، وطُ 
  .Oليهم من طرف السادة المس�شار�ن واxسحب

فإذا بنا نفاجئ وهذه �متكم الس;يد الرئDس، واسمحتوا Eلس;يد الوز�ر ٔ�نه 
مع  يعاود ٔ�تد�ل �سم الحكومة، هذه سابقة خطيرة في ٔ�نه الحكومة تتعامل

اÁلس بهذه ¸س;تهانة وبهاذ الطريقة، وز�ر ي}سحب، ينوض وز�ر واØد 
 ٓ �خر لا صفة 
 في ٔ�نه يجاوب وما �بركمش بrنٔه Ùادي ينوب Oليه، وينوض 

  . ويجاوب و°سمحوا ليه
  .مارسوا مسؤوليتكم الس;يد الرئDس Eل�د منهاهذه ٔ�ش;ياء يجب ٔ�ن تُ 

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

ومة كتحضر في إطار الوز�ر المكلف �لعلاقات مع البرلمان، و
 الحك

الحق ٔ�ن يتد�ل في نقطة من النقط، ما كاxش الوز�ر المكلف �لعلاقة مع 
  . البرلمان Øاضر Çب عنه الس;يد الوز�ر المحترم، لDس هناك مشكل

الكلمة Eلفريق ¸س;تقلالي، في إطار السؤال الموضوع Oلى الس;يد 
دب Lى رئDس الحكومة المكلف �لوظيفة العمومIة، فليتفضل الوز�ر المنت

�Øد السادة المس�شار�ن مشكورأ.  

        ::::المس�شار الس;يد النعم مIارةالمس�شار الس;يد النعم مIارةالمس�شار الس;يد النعم مIارةالمس�شار الس;يد النعم مIارة
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

  الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،
�Oدت الوزارة الوصية مشروع مرسوم يقضي إلى اOٕادة ان�شار ٔ125 

ف الوزارات، مما ٔ�5ر مخاوف العديد ٔ�لف موظف عمومي مشترك بين مختل
من الموظفين، مخاوف ارتبطت ٔ�ساسا بrنٔ Ìون هذا المرسوم قد �كون س;يفا 
°سلطه الإدارة Oلى موظفي اLوè والجماOات المحلية، مسلطا Eلمساس 

  .بمك�س;بات الشغي] المغربية
 ولهذه اXٔس;باب، فإننا xسائلكم، الس;يد الوز�ر الوظيفة العمومIة، ؤ�تمنى

�ن لا يجي�ني وز�ر ٔ ٓ �  خر، حول ٔ�س;باب تنزيل هذا المشروع؟
5نيا، حول بهذا المشروع مرسوم س��åلى الحكومة عن ف�ح م/اصب 
Yديدة لتغطية العجز الحاصل، �اصة واسمعنا العجز الحاصل في وزارة 
التربية الوطنية كمثال، لماذا لم تف�ح الحكومة �ب الحوار مع المركز�ت 

ذا الموضوع اEلي هو جوهري ؤ�ساسي �ل}س;بة Eلطبقة النقابية حول ه
  الشغي] المغربية؟

  .شكرا الس;يد الرئDس

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . شكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترم

الكلمة ØXٔد السادة المس�شار�ن من فريق اXٔصاè والمعاصرة لتقديم 
èوLادة ان�شار موظفي اOٕسؤال حول تداعيات مرسوم ا.  

        ::::لس;يد Oابد شكIللس;يد Oابد شكIللس;يد Oابد شكIللس;يد Oابد شكIلالمس�شار االمس�شار االمس�شار االمس�شار ا
        ....الس;يد الرئDسالس;يد الرئDسالس;يد الرئDسالس;يد الرئDس

        الس;يدات والسادة المس�شار�ن،الس;يدات والسادة المس�شار�ن،الس;يدات والسادة المس�شار�ن،الس;يدات والسادة المس�شار�ن،
  السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،
        الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، 

 èاØ 5ر�ٔ èوLنٔ ان�شار موظفي اrالمرسوم الحكومي ا£ي اتخذته في ش
اس�Iاء ورفض مطلق لكل ٔ�شكال التحكم من قlل الإدارة التي ٔ�صبح 

 O125ادة ان�شار ٔ�زيد من ٕ�مكانها بمق�ضى هذا المرسوم إطلاق يدها في إ 
�لف من موظفي اLوè المنتمين لýٔطر المشتركة من الوزاراتٔ.  

الوز�ر، xسائلكم عن ٔ�س;باب ت�ني هذا المرسوم وتداعياته  الس;يد£ا، 
  Oلى موظفي ؤ�طر اLوè؟
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        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا Eلس;يد المس�شار المحترمشكرا Eلس;يد المس�شار المحترمشكرا Eلس;يد المس�شار المحترمشكرا Eلس;يد المس�شار المحترم

بطة بتفعيل المرسوم السؤال اXنيٓ الثالث موضوOه التخوفات المرت 
المتعلق بنقل الموظفين المنتمين إلى الهيئات المشتركة بين الإدارات، والكلمة 

  .ØXٔد السادة المس�شار�ن من فريق العداè والتنمية لتقديم السؤال

        ::::المس�شارة الس;يدة Ìرالمس�شارة الس;يدة Ìرالمس�شارة الس;يدة Ìرالمس�شارة الس;يدة Ìريميميميمة ٔ�فIلالة ٔ�فIلالة ٔ�فIلالة ٔ�فIلال
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،
  �ن،�ن،�ن،�ن،الس;يدات والسادة المس�شار الس;يدات والسادة المس�شار الس;يدات والسادة المس�شار الس;يدات والسادة المس�شار 

لقد صدر ٔ��يرا المرسوم المتعلق بنقل الموظفين المنتمين إلى الهيئات 
�روم اOٕادة ان�شار الموظفين �لشكل المشتركة بين الإدارات، وهو مرسوم 

ا£ي يحقق سد الخصاص Oلى مس;توى الجهات واXٔقاليم، لك/ه في الوقت 
  . نفسه يثير كثيرا من ا�اوف Lى المعنيين به

الس;يد الوز�ر المحترم، عن التدابير والإجراءات ¸Øترازية £ا xسائلكم، 
  التي تنوون القIام بها عند تفعيل مق�ضيات هذا المرسوم؟ 

  .وشكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . شكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشكرا الس;يدة المس�شارة المحترمة

السؤال اXنيٓ الرابع موضوOه اOٕادة ان�شار الموظفين، الكلمة ØXٔد 
  .يق الحركي لتقديم السؤالالسادة المس�شار�ن من الفر 

        ::::علوي حس;نيعلوي حس;نيعلوي حس;نيعلوي حس;نيالالالالالمس�شار الس;يد مولاي ادر�س المس�شار الس;يد مولاي ادر�س المس�شار الس;يد مولاي ادر�س المس�شار الس;يد مولاي ادر�س 
        ....gسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيم

        الس;يد الرئDس،الس;يد الرئDس،الس;يد الرئDس،الس;يد الرئDس،
        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،

        السادة المس�شار�ن،السادة المس�شار�ن،السادة المس�شار�ن،السادة المس�شار�ن،
        الس;يدات المس�شارات المحترمات، الس;يدات المس�شارات المحترمات، الس;يدات المس�شارات المحترمات، الس;يدات المس�شارات المحترمات، 

عتبر Ñثمين الموارد ال�شرية Oاملا Øاسما لن�اح �رÇمج إصلاح وتحديث يُ 
يث ٔ�âكم Oاقدون العزم Oلى المضي في هذا ¸تجاه، القطاOات العمومIة، بح 

ويت�لى ذö في �لال المراس;يم المصادق Oليها ٔ��يرا والتي تهم الموارد 
 125ال�شرية، من بDنها مشروع مرسوم حكومي �رمي إلى اOٕادة ان�شار 

�لف موظف عمومي ومشترك بين مختلف الوزاراتٔ .  
قار�ت المعتمدة في اOٕادة وOليه xسائلكم، الس;يد الوز�ر، ما هي الم

  ان�شار الموظفين مع مراOاة الجانب الحقوقي لهم وOدم تفكIك اXٔسر؟ 
  .وشكرا الس;يد الرئDس

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . شكرا Eلمس�شار المحترمشكرا Eلمس�شار المحترمشكرا Eلمس�شار المحترمشكرا Eلمس�شار المحترم

السؤال اXنيٓ الخامس موضوOه حرÌية الموظفين الكلمة ØXٔد السادة 
مشكورا ٔ�و  ،ليتقدمالمس�شار�ن من فريق ¸تحاد المغربي Eلشغل ف 

  .مشكورة

        ::::المس�شارة الس;يدة فاطمة الزهراء اليالمس�شارة الس;يدة فاطمة الزهراء اليالمس�شارة الس;يدة فاطمة الزهراء اليالمس�شارة الس;يدة فاطمة الزهراء اليححححياويياويياويياوي
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،
        الس;يدات المس�شارات والسادة المس�شار�ن،الس;يدات المس�شارات والسادة المس�شار�ن،الس;يدات المس�شارات والسادة المس�شار�ن،الس;يدات المس�شارات والسادة المس�شار�ن،

الس;يد الوز�ر، لقد س;بق لوزارة الوظيفة العمومIة وتحديث الإدارة ٔ�ن 
لموظفين، اXٔمر ٔ�صدرت �ارج طاوè المفاوضات المرسوم المتعلق بحرÌية ا

  . ا£ي �لف اس�Iاء عميقا Lى كل الموظفات والموظفين
ما ا£ي تعتزمون القIام به EلتفاOل عمليا مع مطالب الموظفات  :سؤالنا

  والموظفين بهذا الخصوص، بعيدا عن فرض س;ياسة اXٔمر الواقع؟

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . شكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشكرا الس;يدة المس�شارة المحترمة

دس موضوOه مرسوم اOٕادة ان�شار الموظفين، الكلمة السؤال اXنيٓ السا
ØXٔد السادة المس�شار�ن من الفريق اLس;توري اLيمقراطي ¸جKعي 

  .لتقديم السؤال

        ::::المس�شار الس;يد محمد Oدالالمس�شار الس;يد محمد Oدالالمس�شار الس;يد محمد Oدالالمس�شار الس;يد محمد Oدال
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،السادة الوزراء المحترمون،
        الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،

        الس;يد الوز�ر المحترم،الس;يد الوز�ر المحترم،الس;يد الوز�ر المحترم،الس;يد الوز�ر المحترم،
 x ادة ان�شار الموظفين؟Oٕسائلكم عن تداعيات تطبيق مرسوم ا  

  .شكرا الس;يد الرئDس

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . شكرا المس�شار المحترمشكرا المس�شار المحترمشكرا المس�شار المحترمشكرا المس�شار المحترم

والكلمة Eلس;يد وز�ر الوظيفة العمومIة وتحديث الإدارة للاYٕابة Oلى 
  .اXٔس;ئ] المتعلقة بمرسوم اOٕادة ان�شار الموظفين، فليتفضل مشكورا

الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومة مكلف �لوظيفة الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومة مكلف �لوظيفة الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومة مكلف �لوظيفة الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومة مكلف �لوظيفة     ،،،،يعيعيعيعالس;يد محمد مlدالس;يد محمد مlدالس;يد محمد مlدالس;يد محمد مlد
        ::::العمومIة والعمومIة والعمومIة والعمومIة وتحتحتحتحديث الإدارةديث الإدارةديث الإدارةديث الإدارة
        ....gسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيم
        الس;يد الرئDس المحترم،الس;يد الرئDس المحترم،الس;يد الرئDس المحترم،الس;يد الرئDس المحترم،

  الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،
�ولا ٔ�هنئكم جميعا Oلى انتåا�كم 2ٔعضاء لهذا اÁلس الموقرٔ .  

ادة المس�شار�ن المحترمين كما ٔ�توYه بخالص الشكر إلى الس;يدات والس
  . Oلى طرóم لهذه اXٔس;ئ] الهامة حول المرسوم المتعلق بنقل الموظفين
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طرحكم، حضرات الس;يدات والسادة، لهذا السؤال �شكل فرصة 
  . لتفسير وتوضيح مق�ضياته وا5ٓXر الإيجابية المنتظرة من تطبيقه

اد ال�شرية شك ٔ�âكم تدرÌون ٔ�همية الحرÌية في Ñرش;يد تدبير المو  لا
وحسن اس;تعمالها وتrٔهيلها، بما يمكن الإدارات العمومIة والجماOات الترابية 

  .من التوفر Oلى الكفاءات ال�شرية المتمرسة التي تحتا¯ا
المكرر من النظام اXٔساسي  38تم إصدار هذا المرسوم تطبيقا Eلفصل 

ن�شار، إقرار اOٕادة ¸ E1997لوظيفة العمومIة، وا£ي تم بموجlه س;نة 
وا£ي ٔ�صبح يعرف بنقل الموظفين بعد تعديل الفصل السالف ا£Ìر س;نة 

، بتوافق مع المركز�ت النقابية الممث] بم�لسكم الموقر �نٓذاك، ٔ�قول ٔ�ن 2011
تم هذا التعديل ف) يخص نقل الموظفين بموافقة المركز�ت النقابية الممث] 

  .بهذا اÁلس الموقر �نٓذاك
        السادة، السادة، السادة، السادة، حضرات الس;يدات و حضرات الس;يدات و حضرات الس;يدات و حضرات الس;يدات و 

قlل ٔ�ن ٔ�بدٔ� في نبذة عن تنزيل مضامين هذا المرسوم، ٔ�عطيكم نبذة عن 
  .ان�شار الموظفين في الوظيفة العمومIة بين الجهات وبين المؤسسات

Oدد الموظفين اليوم المدنيين في الوظيفة العمومIة، سواء الإدارة 
�لف  870حوالي  :العمومIة ٔ�و الجماOات المحلية ٔ�و المؤسسات العمومIةٔ

  :موظف، موزOة كالتالي

- èوLلف موظف 536: إدارات ا�ٔ.  

�لف موظف 144: الجماOات الترابية -ٔ.  

�لف موظف 190: المؤسسات العمومIةو  -ٔ.  
xسمة، وهذه ال}س;بة تعد اXٔقل  1000موظف لكل  x: 21س;بة التغطية

  :في دول المنطقة، ويختلف هذا المعدل من ¯ة إلى ٔ�خرى
 ؛xسمة 1000موظف لكل  31راء فيها الساقIة الحم-¯ة العيون  •
الحس;يمة م�لا  -تطوان -ٔ�سفي، وطن�ة-¯ة اLار البيضاء ومرا'ش  •

  .xسمة 1000موظف لكل  13فيها 
�ما ف) يتعلق بتوزيع موظفي الإدارات حسب الجهات، فهناك ثلاث ٔ

 من الموظفين متمركز�ن في ٔ�ربع %60 ،مجموOات مشكلة من ٔ�ربع ¯ات
سطات،  -الق/يطرة، واLار البيضاء-سلا-¯ة الر�ط :، هيا¯ات وØده

  .مك/اس، ومرا'ش -وفاس
 - تطوان - طن�ة :من Oدد الموظفين، هي %30اÁموOة الثانية فيها 

  .خ/يفرة والشرق - ماسة وبني ملال -الحس;يمة، سوس
 -من الموظفين متمركز�ن في ٔ�ربع ¯ات، هي درOة %9ؤ�قل من 

وادي  - واد نون، اLا�] -لحمراء، كلميمالساقIة ا - �فIلالت، العيون
  .ا£هب

 %40من الموظفين، و %60إذن ٔ�ربع ¯ات فقط °س;تحوذ Oلى 
  .موزOة Oلى ثماني ¯ات

تبلغ xس;بة لا Ñركيز الموظفين Oلى الصعيد  :ف) يتعلق ب}س;بة اللاÑركيز

، وهذه ال}س;بة المهمة تعكس %93: 2014الوطني معدلا �ما، بلغ س;نة 
مIة تت�ه نحو تعز�ز اللاتمركز الإداري وتقريب الإدارة من س;ياسة حكو 

المواطنين، �لنظر Xٔهمية هذه ال}س;بة فلابد من Ñثمين هذا اÁهود Oبر إمداد 
الإدارات العمومIة والجماOات المحلية �Xلٓيات القانونية والتدبيرية اللازمة 

  .لتعبئة مواردها Oلى الوYه اXٔم�ل
الس;يد الرئDس، حضرات الس;يدات والسادة، هذه اXٔرقام الناطقة، 

التي س;بق اس;تعراضها، تبين الحاYة الماسة إلى توزيع معقلن Eلموارد 
ال�شرية، �اصة في الوضع الراهن بعد نقل الك�ير من ¸خ�صاصات والمهام 
إلى الجهات والجماOات، وهذا ما لا يمكن تحقIقه إلا من �لال تفعيل 

  . مق�ضيات هذا المرسوم
د هذا المرسوم Yاء تدع) لýلٓيات الحرÌية المعمول بها لحد اXنٓ، اOٕدا

وهي الإلحاق والوضع رهن الإشارة، معلوم ٔ�ن هاتين اXلٓيتين يتم اEلجوء إ�يهما 
  . بمبادرة من الموظفين

  . Oلينا ٔ�ن xس�ل ٔ�ن إصدار هذا المرسوم يrتئ في س;ياق وطني متميز
فقط الموظفين المنتمين إلى هذا المرسوم يهم  :مجال تطبيق المرسوم

 260هيئة، Oدد الموظفين في الهيئات المشتركة يبلغ  11الهيئات المشتركة، 
�لف موظف في  125ٔ�لف موظف، فيها  260ٔ�لف،  125ٔ�لف ولDس ٔ

في الجماOات المحلية، �قي الموظفون Ùير معنيون  134الإدارات العمومIة و
العالي واXٔمن الوطني وإدارة السجون  بهذا المرسوم، كالتربية الوطنية والتعليم

  .والممرضين
  :ÌيفIة تفعيل هذا المرسوم

�ولا، النقل بناء Oلى طلب الموظف بعد موافقة الإدارة اXٔصلية ٔ
  . والإدارة الطالبة والموظف، هذا ما فIه مشكل

النقل الثاني وهي مlادرة من الإدارة ٔ�و الجماOة التي ي}تمي إ�يها الموظف، 
طار تتم قlل شهر مارس من كل س;نة إمداد لجنة تترٔ�سها وزارة وفي هذا الإ 

�لموظفين المراد وضعهم رهن  öات المطلوبة، وكذIلحاج�الوظيفة العمومIة 
إشارة هذه اEلجنة، التي °سهر Oلى اOٕادة ¸ن�شار د�ل الموظفين حسب 

  .المتطلبات المتوفرة يعني الطلبات وحسب
ه ¸ح�ياYات ت}شر Oلى جميع المواقع Ñراعى في هذا اXٔمر ٔ�ولا هذ

واXلٓيات الاOٕلامIة، لكي يطلع Oليها الجميع، وربما °ساOد في النقل التلقائي 
Eلموظفين الراغبين في ¸لت�اق ببعض الإدارات، ونعلم ٔ�ن Oدة موظفون 
�ش;تغلون في قطاOات لDس لهم بها ٔ�ي اتصال ٔ�و لا يتوفرون Oلى الكفاءات 

تلاءم مع ممارسة هذه المهن، وهذه طريقة لاOٕادة ٔ�و التكو�ن ا£ي ي 
  . ¸ن�شار لتوفير هذه الإمكانية

اEلجنة التي س�سهر Oلى دراسة هذه الملفات تترٔ�سها وزارة الوظيفة 
العمومIة وتتكون من عضوية وزارة المالية واLا�لية، إذا كان اXٔمر يتعلق 

 ُÑات المحلية، وOلجما��ساسا ٔ�ساسا، ٔ�قول راعى فيها Oدة مقايDس، تهمٔ ،
النقل حسب ¸ح�ياYات المعبر عنها، وس}�åذ كل الإجراءات لكي نجيب 
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  . Oلى التخوفات التي يعبر عنها الموظفون
�و إقليم إلى إقليم سDتمتع الموظف ٕ�مكانيات ٔ è5نيا، كل نقل تم من عما

�شهر من اXٔجر، Ñراعى كذö اLخول  )3( ثلاثة جزافIة Ñتمثل فئ
  . المدرسي

  . ؤ�Ç رهن إشارÑكم Eلرد Oلى °ساؤلاÑكم في إطار التعقIب
  .شكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . شكرا Eلس;يد الوز�ر المحترمشكرا Eلس;يد الوز�ر المحترمشكرا Eلس;يد الوز�ر المحترمشكرا Eلس;يد الوز�ر المحترم

�ول تعقIب Eلفريق ¸س;تقلالي، فليتفضل  ،والكلمة في إطار التعقIبٔ
�Øد المس�شار�ن مشكورأ.  

        ::::المس�شار الس;يد عبد السلام اEلبارالمس�شار الس;يد عبد السلام اEلبارالمس�شار الس;يد عبد السلام اEلبارالمس�شار الس;يد عبد السلام اEلبار
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        لوز�ر،لوز�ر،لوز�ر،لوز�ر،الس;يد االس;يد االس;يد االس;يد ا
        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،

   إخواني،إخواني،إخواني،إخواني،
في الحقIقة لا �سع الفريق ¸س;تقلالي إلا ٔ�ن �س;تلطف مما يمكن ٔ�ن يقع 
من انتقال تعسفي، ٔ�ما ف) يخص اOٕادة ¸ن�شار فإن الإدارة العمومIة 

قضى والمواطنين، Oامة المواطنين في مختلف الجهات لهم حق في ٔ�ن تُ 
�وامرهم وحوائجهمٔ.  

  ،الس;يد الوز�ر
إذا كنا نبحث عن الجودة، فrظٔن ٔ�ن عنصر ¸س;تقرار، اس;تقرار 
الموظف، هو اXٔساسي في المردودية، ٔ�ظن ٔ�ن Yل الموظفين قد اق�نوا 
م/ازل، قد اق�نوا مساÌن بطرق لا يعلمها إلا الله س;ب�انه وتعالى، لازالوا 
 محملين بمصاريف الكريد�ت والمشاكل، إلى زدO Çذبناهم من إقليم لإقليم

  . معناه كنقولوا لهم مشات المردودية، مشات مصالح المواطنين
وربما بعض المسؤولين من م/عدمي الضمير سDس;تغلون فرصة  ،إضافة

  .هاذ اOٕادة ¸ن�شار لي}�قموا من الموظف
سؤالي ٔ�يضا مرة ٔ�خرى، الس;يد الوز�ر، ٔ��ن هو ال�شارك وال�شاور 

  .وربما س;نصل إلى Øلول
 ٔ�ن نتفق Oليه إذا لم �كن سDس�ب في Ìوارث هذا المرسوم يمك/نا 

  .Eلموظف

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . شكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترم

  .والكلمة ØXٔد المس�شار�ن المحترمين من فريق اXٔصاè والمعاصرة

        ::::المس�شار الس;يد Oابد شكIلالمس�شار الس;يد Oابد شكIلالمس�شار الس;يد Oابد شكIلالمس�شار الس;يد Oابد شكIل
        الس;يد الوز�ر المحترم،الس;يد الوز�ر المحترم،الس;يد الوز�ر المحترم،الس;يد الوز�ر المحترم،

  . اEلي سمع العرض د�لكم، Ùادي يقول اLنيا بخير
يد الوز�ر، اح/ا كل نهار ك}سمعو الوزراء اEلي معك في الحكومة �ٓ الس; 

  . من ق] الموظفين اهنا Ìيجيو ي�lاكاو 
�لف طبDب  12واش ما كتعرفش بrنٔه إلى مشD/ا Ùير م�لا Eلص�ة، ٔ

اEلي �اصنا فIنا هي؟ كاع هاذ الموظفين كاينين، إلى مشD/ا كذÙ öير 
 10مشD/ا كذE öلتعليم ٔ�لف فIنا هي؟ فين مشات؟ إلى  E20لممرضين 

ٓ الس;يد الوز�ر، شي س;ياسة اEلي  ��لاف، واش ماشي من هاذ المرسوم، ٔ
بغيتو �ش تخلاو Oلى �لق م/اصب Yديدة اEلي تي}�ظرها الش;باب هنا� 

�مام البرلمان واEلي كل نهار تنقولو راه الناس عندهم �مٓال بrنٔه �ش يتوظفوأ .  
الإخوان اEلي كDشوفوا فهاذ  الس;يد الوز�ر، ٔ�Ç كذö كنتفق مع ،لا

المرسوم وس;ي] لبعض المسؤولين �ش ي}�قموا من بعض الموظفين اEلي 
ماشي معهم في حزبهم ٔ�و ماشي معهم في نقا�تهم ٔ�و ما م�افقI}ش معهم ٔ�و ما 
Ìيطبقوش القوانين د�لهم، وهاذ الشي راه كنعرفوه �لخصوص فIنا اEلي هنا 

ة وÌيعرف هاذ الشي، بلا ما شي واØد Oام في الإدار  O45ام و O40امل 
  . يقول لا، واح/ا مrمٓ/ين به

        الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،
ت}تمنى ٔ�ن مرسومكم هذا ما �كوxش ضرر Eلموظفين، وما �كوxش تخبية 

Oلى الشعب المغربي اEلي Ìيعرف بrنٔه كا�ن خصاص في جميع القطاOات، فين 
الوز�ر، وما ما مشD/ا كنصيبو الخصاص، وهاذ الشي كتعرفو ٔ�نت، �ٓ الس;يد 

  . نتخباوش من موراه
�ش يتåلقوا م/اصب لولادÇ اEلي هما  öكون م/اس;بة كذÑ نٔهrت}تمناو ب

يتخرجوا من الكليات، واEلي هما Ìي}�ظرو من هاذ اLوè، هاذ الحكومة من 
  .ا�نهار اEلي Yات وهي كتقاول و�قي اXنٓ ما دارت لهم حتى شي ØاYة

  .وشكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        . . . . ا Eلس;يد المس�شار المحترما Eلس;يد المس�شار المحترما Eلس;يد المس�شار المحترما Eلس;يد المس�شار المحترمشكر شكر شكر شكر 

  .الكلمة ØXٔد ٔ�عضاء فريق العداè والتنمية في إطار التعقIب

        ::::المس�شار الس;يد عبد الصمد مرالمس�شار الس;يد عبد الصمد مرالمس�شار الس;يد عبد الصمد مرالمس�شار الس;يد عبد الصمد مريميميميميييي
        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس

        ....gسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيم
        السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،السادة الوزراء،

  الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،الس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،
بيقي هو الهدف اXٔم�ل الس;يد الوز�ر، نحن نفهم بrنٔ هاذ المرسوم التط 

  . م/و هو التوزيع اXٔم�ل Eلموظفين Oلى المس;توى الوطني
قطاOات، كا�ن عجز Oلى بطبيعة الحال كا�ن فائض Oلى مس;توى 

مس;توى قطاOات ٔ�خرى، لكن، الس;يد الوز�ر، لا نتفق معكم ٔ�ن �كون 
هذا التوزيع فقط ب�/اسب مع الساكنة، التوزيع يجب ٔ�ن �كون بناء Oلى 
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ات، هناك ¯ات، هناك قطاOات تحتاج إلى كفاءات، لا يمكن مقاربة الكفاء
 .هذا الموضوع هذا مقاربة Oددية، تناس�Iة

القضية الثانية، الس;يد الوز�ر، هذا المرسوم صحيح مرسوم تطبيقي، 
هذا المرسوم تطبيقي مق�ضيات النظام اXٔساسي العام Eلوظيفة العمومIة، 

ة النظام اXٔساسي Eلوظيفة العمومIة، حصل توافق مع النقا�ت في مراجع
ولDس التوافق gشrنٔ المراس;يم التطبيقIة، وكنا قد تحدثنا ٔ�ن يحصل التوافق 

  .ف�ح فيها حوارgشrنٔ المراس;يم التطبيقIة ؤ�ن يُ 
الس;يد الوز�ر، الفصل ا£ي تت�دثون عنه يضع إمكانية النقل التلقائي 

يوYد الموظفون في وضعية  كمسèٔr اس;ت_/ائية، ٔ�ما المسèٔr العادية هو ٔ�ن
Oادية في وضعية ¸س;تقرار، وهاذ المسèٔr هذه هي مساس �لضماÇت 
اXٔساس;ية Eلموظفين المدنيين، الس;يد الوز�ر، وهذه من المياد�ن التي يختص 

  .القانون �ل�شريع فيها ولDس المرسوم
        الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، 

�قول بrنٔ هاذ اXٔمر هذا نحن نتفق معكم في Yانب م/ٔ Ç�ه، ولكن لا ٔ
�صل، و¸نتقال بطلب الموظفين يمكن ٔ�ن يُ ٔ èٔrصبح ¸نتقال التلقائي مس

  .هي ¸س;ت_/اء
        الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، الس;يد الوز�ر، 

يجب ٔ�ن تن�بهوا إلى هذا اXٔمر، ثم المسèٔr اXٔخرى التي ٔ�ود الإشارة إ�يها 
نقلون من جماOات إلى هو ٔ�ن هاذ القضية د�ل التعيين نحن ٔ�مام موظفين يُ 

من هذا المرسوم بrنٔه يتم بقرار مشترك  7مIة، يفهم في الفصل إدارات عمو 
  . يختص به رئDس الإدارة العمومIة

�°ساءل Ìيف عندما يتعلق اXٔمر في الجماOات المحلية يت�دث  ،لكنٔ Ç�ٔ
المرسوم عن السلطة ا�تصة، الرؤساء في الجماOات هم الرؤساء ال�سلسليين 

ا�تصة الممث] في وزارة اLا�لية، في الإدارات الجماعية ولDست السلطة 
  .يجب ٔ�ن âرجع إلى اXٔمر اXٔصل في هاذ الموضوع هذا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترم

  .والكلمة في إطار التعقIب Eلفريق الحركي فليتفضل ٔ�Øد المس�شار�ن

        ::::س;ني Oلويس;ني Oلويس;ني Oلويس;ني Oلويالح الح الح الح مولاي ادر�س مولاي ادر�س مولاي ادر�س مولاي ادر�س     المس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يدالمس�شار الس;يد
        ....gسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيمgسم الله الرحمن الرحيم

   ....الس;يد الوز�ر ٔ�شكرالس;يد الوز�ر ٔ�شكرالس;يد الوز�ر ٔ�شكرالس;يد الوز�ر ٔ�شكركمكمكمكم Oلى جوا�كم القيم Oلى جوا�كم القيم Oلى جوا�كم القيم Oلى جوا�كم القيم
ما يثير التخوفات من هذا المشروع خصوصا في شقه الثاني  ،لكن

المتعلق �لحركة ¸نتقالية بناءا Oلى إرادة الإدارة، هو ٔ�ن �س;تعمل المشروع 
Ìس;يوف °سلط الإدارة العمومIة والجماOات الترابية Oلى رقاب الموظفين، 

لإدارات العمومIة والجماOات من الموظفين الممثلين نقابيا بغاية انتقام رؤساء ا
�و الخلافات الحزبية ٔ�و الس;ياس;يةٔ .  

�ضف إلى ذö، الس;يد الوز�ر، ٔ�نه لابد من حماية مصالح الموظفين ٔ

اÁبر�ن Oلى تغيير مقر إقامتهم �لاس;تفادة من تعويضات جزافIة �اصة، 
تقlلية لتغطية مصاريف ¸نتقال تتحملها الإدارة ٔ�و الجماOات الترابية المس; 

  .والسكن في مدي}تهم
  .وشكرا

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شكرا Eلمس�شار المحترمشكرا Eلمس�شار المحترمشكرا Eلمس�شار المحترمشكرا Eلمس�شار المحترم

  .الكلمة لفريق ¸تحاد المغربي Eلشغل في إطار التعقIبو 

        ::::المس�شارة الس;يدة ٔ�مال العمريالمس�شارة الس;يدة ٔ�مال العمريالمس�شارة الس;يدة ٔ�مال العمريالمس�شارة الس;يدة ٔ�مال العمري
        الس;يد الرئDس،الس;يد الرئDس،الس;يد الرئDس،الس;يد الرئDس،
        الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،الس;يد الوز�ر،

        الس;يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس;يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس;يدات والسادة المس�شارون المحترمون،الس;يدات والسادة المس�شارون المحترمون،
ز�ر، هذا المرسوم �لنظر Eلمنهجية تنعتبر بrنٔه يف�قد لمقومات الس;يد الو 

  . عرض Eل�شاور مع الحركة النقابيةالحوار ¸جKعي ؤ�نه كنص تطبيقي لم يُ 
الصيغة اXٔولى في المرسوم واEلي كتهم المتعلقة �لانتقال بناء Oلى طلب 

د�ش الموظف ما تيطرحش إشكال Ìبير، ولو ٔ�نه في غياب التحفيز ما Ùا
  . يعطي النتائج الم}شودة

ولكن الشق الثاني إشكال Ìبير ما سمي �لانتقال التلقائي هو في حقIقة 
اXٔمر انتقال إجlاري، وÙادي Ñكون عندو نتائج سلبية عكس;ية Oلى 
مس;توى كذö المردودية، Ùادي ت}�ج Oليه مrسيٓ اجKعية إذا لم يعدل، 

لمناطق المعنية �لخصاص هي خصوصا إذا ما Oلمنا، الس;يد الوز�ر، بrنٔ ا
القروية واEلي الإدارة عوض ٔ�ن تحفز الموظفين  ،المناطق النائية الصعبة

والموظفات، Xٔن الموظفات كذö تيعDشوا في ظروف قاهرة في ت� 
التنقIل الإجlاري، ضدا Oلى المناطق، في عوض ما تل�E ٔrلتحفيز لجrتٔ إلى 

لباب، وضر� بعرض الحائط المواثيق اLولية وOلى اXٔعراف في هذا ا
�لضماÇت اEلي �اصها Ñكون عند الموظفين. 

شكل Ñراجعا صار�ا Oلى مك�س;بات من ¯ة ٔ�خرى، هاذ المرسوم �ُ 
الموظفين، وÌيكرس السلطة التقد�رية للإدارة، إضافة لما كنقولو الإدارة 
Eلرؤساء Oلى مس;توى الجماOات الترابية كذö، إضافة إلى Ìونه يف�ح الباب 
Oلى مصراعيه Eلمحسوبية، Eلتعسف، Eلتمييز Oلى ٔ�ساس ¸نKء النقابي، 
وOلى ٔ�ساس ¸نKء الس;ياسي، ومن ثمة كDسهل التåلص من م�لا، 

  .الممثلين النقابيين من �لال تنقIلهم Yبرا
 èاØ عضاء فيXٔل�ان الم�ساوية اEد�ل اس�شارة ا èٔrلمسE ل}س;بة��ما ٔ

Ìيعلم بrنٔ هاذ اEل�ان الم�ساوية اXٔعضاء ما هي لا ¸نتقال التلقائي، فالكل 
تعدو ٔ�ن Ñكون لجاÇ اس�شارية، ؤ�ن القرار في نهاية المطاف، القرار ا�نهائي 

  .كيرجع لرئDس الإدارة ولا رئDس الجماOة ٔ�و الجماOة الترابية
لهاذ اXٔس;باب وÙيرها من اXٔس;باب اEلي ما عندÇش الوقت نعرضوها، 

لمغربي Eلشغل، الس;يد الوز�ر، نطالب الحكومة Oبركم، اح/ا في ¸تحاد ا
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�اصة الشق المتعلق �لتنقIل التلقائي، وبف�ح  ،بتجميد العمل بهذا المرسوم
مع النقا�ت اXكٔثر تمثيلية، حتى يتم تعدي� في  سؤوè،م  ،�ب المفاوضات

  .اتجاه ضمان حقوق الموظفين

        ::::الس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسةالس;يد رئDس الجلسة
        ....شارة، شكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشارة، شكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشارة، شكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشارة، شكرا الس;يدة المس�شارة المحترمةشكرا، شكرا الس;يدة المس� شكرا، شكرا الس;يدة المس� شكرا، شكرا الس;يدة المس� شكرا، شكرا الس;يدة المس� 

 ٓ �  .خر تعقIب، Eلفريق اLس;توري اLيمقراطي ¸جKعي

        ::::المس�شار الس;يد محمد Oدالالمس�شار الس;يد محمد Oدالالمس�شار الس;يد محمد Oدالالمس�شار الس;يد محمد Oدال
        ....شكرا الس;يد الوز�رشكرا الس;يد الوز�رشكرا الس;يد الوز�رشكرا الس;يد الوز�ر

عطيتوÇ الس;يد الوز�ر وفي افي الحقIقة، ما ك}شكوشي في اXٔرقام اEلي 
  . عطيتوÇ، هذا واقع مlني Oلى إحصائيات حقIقIةاالمعطيات اEلي 

�خرى، اEلي هي عش;ناها في اXٔواني ا�Xٔيرة، حIث ٔ èٔrولكن، كا�ن مس
¸ح��اYات اEلي عش;ناها، والإضرا�ت المتكررة فواØد العدد د�ل 

  .المؤسسات وفي الإدارات العمومIة
وهذا هو اEلي �لا هاذ ¸ح��اYات، هو هاذ الملف طال لس;نوات، 

Øدود الساOة هاذ الملف في إلى  1997ؤ�نتم قلتم، الس;يد الوز�ر، م/ذ ٔ�ن 
  .طبيعته القديمة

Oليكم في إطار تقس;يم  حونحن في فريق/ا، الس;يد الوز�ر، اح/ا كنقتر 
عطيتوO Çلى حسب الجهات، كنقترحوا االجهة ومن �لال المعطيات اEلي 

Oليكم Oلى ٔ�âكم �ش تف�حوا حوار من Yديد مع موظفي الإدارة العمومIة، 
عطيتوا هي اات د�لها، والمعطيات اEلي Xٔن كل ¯ة عندها الخصوصي

  .معطيات قديمة، �اصنا âرجعوا من Yديد، ونKشاوا مع التقس;يم الحالي
كذö، ما xشوفو شي Ùير الحقوق د�ل الموظفين، الحقوق د�ل 
المواطنين كذö، هناك حقوق وواجlات، �اصنا نعطيوا Eلمواطنين الحقوق 

öد�لهم كذ.  
لإدارة العمومIة، من حIث المردودية، واش الإدارة و�اصنا ند�رو تقIيم ا

  .ولا نتجهوا لواØد الشق اEلي ما هو خصوصي ؟فيها ربح ؟العمومIة م/ت�ة
سمى �لموظفين اXٔش;باح، ٔ�ش;نو هو كذö، الس;يد الوز�ر، هناك ما �ُ 

اLور د�لهم؟ �قي هاذ الملف Çعس، �اصنا نفكرو فIه، اEلي بغى �ش;تغل 
، اEلي ما بغاش �ش;تغل كاينة المغادرة الطوعية، �اصكم مع الشعب، �ش;تغل
  .تفكروا فيها لمرة 5نية

�نني  هناك كذö التوقIت المس;تمر، الحصي] د�لو ٔ�ش;نو ربحنا م/و،ٔ
ٓ الس;يد الوز�ر، ما ربحنا م/و والو، إلا مشD/ا لشي من  � ،öيمكن لي نقو

لعمومIة، نلقاو المؤسسات العمومIة، إلا مشD/ا لشي إدارة من الإدارات ا
البيروات �اويين واXٔماÌن فارÙة، اح/ا ند�رو التقIيم، هاذي من الحقوق 

  .د�ل المواطنين
وكنتمنى كذö، الس;يد الوز�ر، ما �سمى ٕ�Oادة ¸ن�شار، ٔ�نه نعطيو 
واØد اXٔولوية �اصة و¸لت�اقات، Xٔن هناك مشاكل Oدة، هناك مشاكل 

  .Oدة
�Ç رYل تعليمٔ..  

        ::::الجلسةالجلسةالجلسةالجلسةالس;يد رئDس الس;يد رئDس الس;يد رئDس الس;يد رئDس 
        ....شكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترمشكرا الس;يد المس�شار المحترم

  . اâتهÚى الوقت، معذرة
  .الكلمة Eلس;يد الوز�ر المحترم Eلرد Oلى التعقIبات

مكلف �لوظيفة العمومIة مكلف �لوظيفة العمومIة مكلف �لوظيفة العمومIة مكلف �لوظيفة العمومIة     ،،،،الس;يد الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومةالس;يد الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومةالس;يد الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومةالس;يد الوز�ر المنتدب Lى رئDس الحكومة
        ::::ووووتحتحتحتحديث الإدارةديث الإدارةديث الإدارةديث الإدارة

        ....شكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDسشكرا الس;يد الرئDس
        ....شكرا الس;يدات والسادة المس�شار�نشكرا الس;يدات والسادة المس�شار�نشكرا الس;يدات والسادة المس�شار�نشكرا الس;يدات والسادة المس�شار�ن

 b�المرسوم Ñيهم فقط الهيئات المشتركة بين  وضح ٔ�ن هذالابد ٔ�ن 
المتصرفون، المهندسون، اXٔطباء، اXٔطباء  :هيئة 11الوزارات، وهي 

البياطرة، المحررون، التق/يون، المساOدون الإداريون، المساOدون التق/يون، 
المكونون التابعون لمؤسسة التكو�ن المهني، المكلفون بتدبير و°س;يير 

، اXٔساتذة الباح�ون بمؤسسات التكو�ن، اXٔطر مؤسسات التكو�ن المهني
العليا، فقط، ولا يهم ٔ�طر التربية الوطنية والتعليم العالي واXٔمن الوطني 
وإدارة السجون، والممرضين، ولا يهم بتا� كذö يعني رYال الوقاية المدنية 

�لف موظف مدني ولDس مدني  860ولا الجDش، حتى الإحصائيات قلت ٔ
  . فقط وعسكري، مدني

عطيتكومشاي قlي]، ٔ�ن هذا الموظفون المشترÌون بين االتوزيع اEلي ما 
الر�ط ،اLار  -منهم متمركز�ن في ٔ�ربع ¯ات، د�ل ق/يطرة %70الإدارات 

�سٓفي -مك/اس، مرا'ش -سطات، فاس -البيضاء .  
هاذوك الموظفون بصفة Oامة Ìيفاش موزOين الموظفين، دا� لا، لا، 

المشتركين بين الإدارات اEلي Ñيهمهم هذا التنقIل، ٔ�و هذا هاذو الموظفين 
فقط كاينة في ¯ة  %22المرسوم، هذا معطى Yديد،Oلاش عطيتو ليكم، 

  . خ/يفرة -ماسة وبني ملال -الحس;يمة والشرق، سوس -تطوان
حينة، سواء Oدد الموظفون هاذو معطيات، الس;يد المس�شار المحترم، مُ 

Oام Oاد اليوم âزلناه،  18يد، وOلاش صبرÇ وحسب التوزيع الجهوي الجد
Xٔن عندÇ ¸نطلاق د�ل الجهوية الموسعة، الجهوية �اصها ٔ�طر، �اصها 
كفاءات، �اصنا نف�حو معا�ر، ق/اطر، مساö سه] م�سطة �ش يمكن 
لýٔطر والكفاءات ت}�قل من إدارة لإدارة، من ¯ة لجهة، �لطبع Ùادي 

قل الإرادي، ولكن كذÑ öيمكن للإدارة تمارس نف�حو الإمكانية د�ل التن
  . هذا الحق

ٓ الس;يد المس�شار المحترم، بغيتو إدارة Çجعة  �ما يمك}شاي، ونتا قلتي، 
فعاè م/ت�ة، ما يمك}ش âراعيو فيها Ùير الجوانب ¸جKعية، وإلا ما بقا°ش 

�لٓية تدبيرية حقIقIة لتنزيل الس;ياسات العمومIة Ìيفما بغيناها .  
كنا كنراعيو هاذ الجوانب ¸جKعية بوØدها ما غتبقاش عندÇ  إذا
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إدارة، تولي عندØ ÇاYة ٔ�خرى، إلى بغينا ما âراعيوش المردودية والإنتاجIة، 
  . يمك/نا نخلقوا مؤسسات ٔ�خرى لهاذ الشي ؟�ك

اح/ا Øاولنا، و�لطبع هذه بداية، Ùادي xشوفو تمشات هاذ الشي  ،لهذا
ا تصحيح ٔ�و °سقيم Ùادي نقادوها، اح/ا لمن تنåدمو؟ اEلي بغينا، كان فيه

تنåدمو لبلادÇ وEلموظفين د�لنا، Eلمواطنين د�لنا، Eلشعب د�لنا، 
د�لنا، ك}ساهموا في ¸نتقال اLيمقراطي، بناء مؤسساتي Yديد،  اتالمؤسس

نبقاو xشوفوا فIه، ٔ�ش Ùادي ند�رو لهاذ الجهوية؟ إذا ما مشاوش لها ٔ�طر 
من ا�نهار اXٔول م/ين Ùادي  opérationnels)( ،قادرة ،متمرسة ،كفrةٔ

   ؟نجيبوهم
كا�ن ٔ�طر كفrةٔ ك�ش;تغل في قطاOات لا Oلاقة لها �لتكو�ن د�لها، 
�اصنا نف�حو لهم هاذ الإمكانية هذه، وكا�ن تفاوت بين الجهات، ما يمك}ش 

بتة ما هاذ الإحصائيات واح/ا في إطار الجهوية الموسعة نخليوها Yامدة 5
  . نجتهدوش ما نخلقوش لها هاذ اXلٓيات هذه

تlDقى هذا القانون Yا بغى يصحح واØد الوضع، ولا بغى يحسن  ،ولكن
واØد الوضع، إلى تبين ٔ�نه كاينة الإمكانية �ش نصححو ٔ�حسن اح/ا 

ٓ م/ف��ين، واش اح/ا ك}شرعو لشي شعب  �خر، اح/ا لبعضياتنا، واEلي فيها 
  . لنا Ùادي نمش;يو معاهاالمصل�ة د�ل الب� د�

 ة ـــــــــاذ اEلجنة هذه �اص تعتمد الشفافIــــــات فعلا، هـــــوكا�ن ضمان

، ما يمك}ش واØد رئDس جماOة ٔ�و رئDس إدارة اليوم ولكن غنحرسو ،
الإشارة وضعو رهن اس;تغنى Oلى واØد الموظف عندو واØد المؤهلات و 

موظف من نفس التكو�ن، ما د�ل ¸نتقال التلقائي، وÙدا يطلب ليا 
يمك}ش، هذا Ùادي يتوضح في م}شور اEلي Ùادي يحدد الكIفIات والتطبيق 
السليم والتنزيل السليم اÁزء لهذا المرسوم �ش يبلغ الهدف د�لو اEلي 

  . كن}�ظروه جميع
يمكن الناس �س;تغلوه وينقلوا الناس gشكل  ..ٔ�Ç ت}�فهم التخوفات د�ل

اضر، ما كناش ما OارفIنوش، OارفIنو، اح/ا راه Ø ،تعسفي، هذا وارد
رؤساء جماOات ورؤساء إدارات وموظفون، وتنعرفو هاذ الشي يمكن 

  . �كون
س;نحرص Oلى ٔ�ن هذا المرسوم �كون شفافا وم/صفا وقادرا Oلى  ،ولكن

  . Øل بعض المشاكل اEلي كتعاني منها الإدارات العمومIة اليوم
  .شكرا الس;يد الرئDس

        ::::الجلسةالجلسةالجلسةالجلسة    الس;يد رئDسالس;يد رئDسالس;يد رئDسالس;يد رئDس
        . . . . شكرا الس;يد الوز�رشكرا الس;يد الوز�رشكرا الس;يد الوز�رشكرا الس;يد الوز�ر

شكرا Eلس;يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين Oلى مساهمتكم معنا في 
  .هذه الجلسة

    ....ورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسة


